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ميز صور لتشترك بالمادة وتستمتع بالشرح الم
QRأو اضغط على رمز الـ

ينل تفوق في القصير والفا
ةمع نماذج اختبارات سابق

دروس يشرحها أقوى 
معلمي الكويت

حقق هدفك الدراسي

نماذج اختبارات سابقة مشروحة 
بالكامل تجهزك لاختباراتك

فيديوهات مبسطة قصيرة تشرح
لك كل شيء خطوة بخطوة

اكتشف عالم التفوق مع منصـــة علا

ك نخبة المعلمين يجاوبون
بأسرع وقت

ما فهمت؟ تواصل مع أقوى 
المعلمين واحصل على شرح

لسؤالك

ديوهات ريح بالك وارفع مستوى دراستك مع المذكرة الشاملة والفي
اللي تشرحها والاختبارات اللي تدربك في منصة علا

س

ج

A+

https://www.uula.com/bundles/10


الـــمــــنـــــقـــذ

الــمــعـــلــق

جربني      

!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

مذكرةالتستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو 

.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

https://www.uula.com/courses/57/chemistry/studyguides/459/viewer?termId=101
https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
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 الذرية أعدادها و رموزها مع ، العناصر هذه الطالب يحفظ أن المهم من

العنصر اسم العنصر رمز الذري العدد

هيدروجين H 1

هيليوم He 2

ليثيوم Li 3

بيريليوم Be 4

بورون B 5

كربون C 6

نيتروجين N 7

أكسجين O 8

فلور F 9

نيون Ne 10

صوديوم Na 11

مغنيسيوم Mg 12

ألمنيوم Al 13

سيليكون Si 14

فوسفور P 15

كبريت S 16

كلور Cl 17

أرجون Ar 18

بوتاسيوم K 19

كالسيوم Ca 20

سكانديوم Sc 21

نصيحة

☺بسهولةحفظتهاستكون،أسبوعلمدة،فقطعناصر3يومكلاحفظ

العاشرللصفحفظهاالمطلوبالعناصر

العناصر المطلوب حفظها للصف العاشر

ةاختبارات ألكترونية ذكي

و تــــفـــوقتـــــدرب 

https://www.uula.com/mqr/843082A785


الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

ةالذر

.الذراتتسمىجداصغيرةجسيماتمنالمادةتتكون

.في الثانيةkm 2000بسبب سرعة دوران الألكترونات حول النواة التي تفوق 

Qيساويالذرةقطرمتوسط____________________

Qحولتدور__________منالذرةتتكون__________

10-10 m

النواة

Qالنواةحولالألكترونيةبالسحابةيسمىمايتكون :علل.

الذرة

Qللانقسامقابلةغيرللغايةدقيقةجسيماتالذرات.     (_________) صح

:خطأأمصح

Qنهايةلاماإلىللتجزئةقابلةغيرالمادة.                   (_________) صح

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

ألكترونات

Q2000تفوقالنواةحولبسرعةالألكتروناتتدور kmالثانيةفي.(_________) صح

:خطأأمصح

والأبعادهاتالاتجاكلفيفيهاالإلكترونوجودويحتملبالنواةالمحيطالفضاءفيمنطقةة السحابة الألكتروني

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

https://www.uula.com/mqr/1C7DF9F50D


الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

ةيالذر نماذجال تطور

Q؟ الذرة مكونات لاكتشاف رذرفورد أجراها التي التجربة هي ما

الذهب من رقيقة شريحة على (الشحنة موجبة ) ألفا جسيمات من سيل رسلأ

Qلحجم بالنسبة _____________ النواة وحجم __________عن عبارة الذرة معظم فإن ، رذرفورد نموذج حسب 
الذرة

النواة في النيوترونات و البروتونات كتلة مع بالمقارنة جدا صغيرة الألكترونات كتلة لأن

 :رذرفورد نموذج حسب التالية النقاط أكمل

Qتشبه الذرة أن رذرفورد افترض ____________________

Qحول ________ شحنة لها التي الألكترونات تدور ، رذرفورد نموذج حسب ________

Qفي تتركز الذرة كتلة أن رذرفورد نموذج يفترض __________

الشمسية المجموعة

النواةسالبة

جدا صغيرفراغ

النواة

Qالنواة في تتركز الذرة كتلة أن رذرفورد نموذج يفترض :علل

Q؟رذرفورد نموذج حسب الذرة في الشحنات أنواع ما

مكانه شحنته اسم الجسيم

النواة في موجبة بروتون

النواة حول يدور سالبة ألكترون

(للإلكترونات ) السالبة الشحنات عدد يساوي (للبروتونات ) الموجبة الشحنات عدد لأن

Qكهربائيا متعادلة الذرة :علل  

Qخاصة مدارات______________ في النواة حول الألكترونات تدور ، رذرفورد حسب

للألكترونات النواة جذب قوة▪
النواة حول دورانه بسبب تكونت التي المركزية الطرد قوة▪

Q؟رذرفورد سبح النواة حول دورانه أثناء الألكترون لها يخضع التي القوى ما

رذرفورد نموذج

ثابت مدار في النواة حول الألكترون يدور▪
محددة وطاقة ، ثابت قطر نصف منها لكل ، المدارات من عدد للذرة▪
∞ = nإلىn = 1من يبدأ nرمزه طاقة مستوى مدار كل يمثل▪

نفسه المسار في يدور دام ما يمتصها ولا الطاقة الألكترون يشع لا▪

بور نموذج

https://www.uula.com/mqr/5EB2CB863B
https://www.uula.com/mqr/85ABEB85C0


Qفي قطيس و طاقة يشع أن يمكن دائري مدار في يسير الذي الألكترون بأن الاعتراض على الرد بور استطاع كيف  
؟ النواة

نفسه المدار في يدور دام ما يمتصها ولا الطاقة يشع لا الألكترون بأن

خطأ

أعلىمستوىإلىلينتقلطاقةالألكترونيمتصالذرةإثارةعند▪
(الخطيالانبعاث)الإشعاعطيففيتكونأدنىطاقةمستوىإلىانتقلإذاطاقةالألكترونيشع▪

النواةعنابتعدتكلماأكثربعضهامنتقتربالطاقةمستويات▪
اللازمةالطاقةكميةمنأقلالخامسالمستوىإلىالرابعالمستوىمنألكترونلانتقالاللازمةالطاقةكمية▪

الثانيالمستوىإلىالأولالمستوىمنألكترونلانتقال

مستوىإلىعال  طاقةمستوىمنألكترونانتقالعند(الناتجالضوء)المنطلقةالطاقةطيف الإشعاع الخطي
منهأدنىطاقة

للذرةالموجيالميكانيكيالنموذج

الطاقةتوىمسإلىفيهالساكنالطاقةمستوىمنالألكترونلنقلاللازمةالطاقةكميةكم الطاقة
لهالتاليالأعلى

Qمعينةلحظةفيللنواةبالنسبةالإلكترونموقعتعيينيصعب:علل.

الثلاثةأبعادهافيللإلكترونالموجيةالحركةطبيعةبسبب

Q؟آخرطاقةمستوىإلىطاقةمستوىمنينتقلأنللألكترونيمكنمتى

الجديد المستوى طاقة مع يتناسب بما طاقته غير إذا

Qموجية____________________طبيعةلهالألكترونأنشرودنغرالعالمتوصل

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qذرةترونألكفيهيتواجدالذيالمختلفةالطاقةمستوياتتوضحرياضيةمعادلةإلىشرودنغرالعالمتوصل
(_________).الهيدروجين صح

 :خطأأمصح

Qأعداد الكم_________________تسمىأعدادثلاثةفيويتمثلالألكترونوضعوصفشرودنغرمعادلةحلعننتج

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q؟الثلاثةالكمأعدادتوضحماذا

.الذرةفيالألكترونموضع▪
.الألكترونطاقة▪
.الثلاثةابعادهافيالنواةحولالألكترونحركةشكل▪
.النواةحولالألكترونحركةاتجاه▪

:خطأأمصح

Qأعلىطاقةمستوىإلىطاقةمستوىمنالألكترونانتقلإذاثابتةالألكترونطاقةتظل(________)

https://www.uula.com/mqr/86FADEF941


Qلمحورياالألكتروندوراناتجاهيصفرابعكمعددإضافةتملاحقوقتوفيكمأعدادثلاثةإلىشرودنغرتوصل
محوره_________________حول

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qفيهاتدور ______________ تسمىمداراتبهايحيطالشحنة_________نواةمنالذرةتتكون
الألكترونات

موجبة

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qالرموزوتأخذ ________يساويالآنحتىالمعروفةالطاقةمستوياتعدد____________________________ 7

ةمستويات طاق

K , L , M , N , O , P , Q

Qقطرهنصف________والرئيسيالمستوىطاقة________النواةعنابتعدناكلما. يزدادتزداد

Qهوقطرنصفأقلوطاقةالأقلالرئيسيالطاقةمستوى________.

Qمنالرئيسيالطاقةمستوىيتكون______________.

Qهوطاقةوالأعلىالمعروفالرئيسيالطاقةمستوى________.

Qمستوىتحتمنالأولالطاقةمستوىيتكون________.

Qالمستوياتتحتمنالثانيالطاقةمستوىيتكون________.

Qالمستوياتتحتمنالثالثالطاقةمستوىيتكون____________.

Qالمستوياتتحتمنالرابعالطاقةمستوىيتكون_________________.

Qالمستوياتتحتمنالخامسالطاقةمستوىيتكون__________________.

Qالمستوياتتحتمنالسادسالطاقةمستوىيتكون____________________.

K

Q

تحت مستويات

1s

2s , 2p

3s , 3p , 3d

4s , 4p , 4d , 4f

5s , 5p , 5d , 5f

6s , 6p , 6d , 6f

Qالمستوياتتحتمنالسابعالطاقةمستوىيتكون________________________.

Qلــــــالواحدالفلكيتسعأفلاكمنالمستوىتحتيتكون____________.

Qالمستوىتحتيتكونsألكترون________لــويتسعأفلاك________من.

Qالمستوىتحتيتكونpألكترون________لــويتسعأفلاك________من.

Qالمستوىتحتيتكونdألكترون________لــويتسعأفلاك________من.

Qالمستوىتحتيتكونfألكترون________لــويتسعأفلاك________من.

7s , 7p , 7d , 7f

ألكترونين

1

3

5

7

2

6

10

14

Qيتسع تحت المستوى : عللsلـ ألكترونين فقط.

.لأنه يتكون من فلك واحد ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط

https://www.uula.com/mqr/1CF664D8DE


Qيتسع تحت المستوى : عللd ألكترونات فقط10لـ.

.لأنه يتكون من خمس أفلاك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط

Qيتسع تحت المستوى : عللf فقطألكترون14لـ.

.لأنه يتكون من سبع أفلاك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط

يالرئيسالطاقة مستوى تحت المستويات عدد الأفلاك الإلكترونات من عدد أقصى

K 1s 1 2

L 2s , 2p 4 8

M 3s , 3p , 3d 9 18

N 4s , 4p , 4d , 4f 16 32

O 5s , 5p , 5d , 5f 16 32

P 6s , 6p , 6d , 6f 16 32

Q 7s , 7p , 7d , 7f 16 32

Q أكمل الجدول التالي:

Qيتسع تحت المستوى : عللp ألكترونات فقط6لـ.

.لأنه يتكون من ثلاثة أفلاك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qالألكترون الذي له n=3  من الألكترون الذي له ________يبعد عن النواة مسافةn=2

.الذرةفيالرئيسيةالطاقةمستويات(يصف)يحددالذيالكمعدد  الرئيسي الكم عدد

الرئيسيالكمعدد

أكبر

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q طاقة الألكترون الذي لهn=3 ________  طاقة الألكترون الذي لهn=2 أكبر

Qالنواةعنالألكترونوبعدطاقةيحددالرئيسيالكمعدد. (_________) صح

 :خطأأمصح

:الرئيسيالكمعدد

 ∞ ≥ n ≥ 1الصحيحةالأعدادالرئيسيالكمعدديأخذ▪

Qإلى Kمنالرموزالطاقةمستوياتتأخذ▪

 nبزيادةالنواةعنالإلكترونبهايبعدالتيالمسافةمتوسطيزداد▪

https://www.uula.com/mqr/16BD77A0BD
https://www.uula.com/mqr/D6C4C0563F


:يليعماأجب، مالذرةتبسيطيشكلأمامك

Qلهبالنواةارتباطاالأقلالألكترون n مستوىفيويقع________تساوي
________رمزهطاقة

Qلهبالنواةارتباطاالأكثرالألكترون n مستوىفيويقع________تساوي
________رمزهطاقة

Q اقة حتى لحساب العدد الأقصى من الألكترونات التي يمكن أن يوجد في مستوى الط________تستخدم العلاقة
. مستوى الطاقة الرئيسي الرابع فقط

2n2

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

1

K

M

3

Qيتسع مستوى الطاقة الرئيسي الأول لـ ألكترونين فقط: علل.

.وبه فلك واحد ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط 1s لأنه يتكون من تحت المستوى
n=1 

 = 2n2  أقصى عدد من الألكترونات
أقصى عدد من الألكترونات = 2(1)22=

Qألكترونات 8يتسع مستوى الطاقة الرئيسي الثاني لـ : علل.

.ويحتوي على أربعة أفلاك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط 2s , 2p لأنه يتكون من تحت المستويات

n=2
 = 2n2  أقصى عدد من الألكترونات

أقصى عدد من الألكترونات =2(2)82=

Qألكترون18يتسع مستوى الطاقة الرئيسي الثالث لـ : علل.

.فقطويحتوي على تسعة أفلاك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين 3s , 3p , 3d لأنه يتكون من تحت المستويات

n=3
 = 2n2  أقصى عدد من الألكترونات

أقصى عدد من الألكترونات =2(3)182= 

Qألكترون32يتسع مستوى الطاقة الرئيسي الرابع لـ : علل.

.فلك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط16ويحتوي على  4s , 4p , 4d , 4f لأنه يتكون من تحت المستويات

n=4
 = 2n2  أقصى عدد من الألكترونات

أقصى عدد من الألكترونات =2(4)322= 

Qألكترون32يتسع مستوى الطاقة الرئيسي الخامس لـ : علل.

.فلك ويتسع الفلك الواحد لـ ألكترونين فقط16ويحتوي على  5s , 5p , 5d , 5f لأنه يتكون من تحت المستويات



الطاقة مستوى عدد الكم الرئيسي تحت المستويات

K n = 1 1s

L n = 2 2s , 2p

M n = 3 3s , 3p , 3d

N n = 4 4s , 4p , 4d , 4f

O n = 5 5s , 5p , 5d , 5f

P n = 6 6s , 6p , 6d , 6f

Q n = 7 7s , 7p , 7d , 7f

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

.طاقةمستوىكلفيالطاقةمستوياتتحتعدد(يصف)يحددالذيالكمعدد
 ℓ رمزه

 الثانوي الكم عدد

الثانويالكمعدد

رمز تحت مستويات الطاقة s p d f

قيمة عدد الكم الثانوي 0 1 2 3

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q عدد الكم الثانوي(ℓ ) 3لتحت المستوىs0__________ يساوي

Q عدد الكم الثانوي(ℓ ) 2لتحت المستوىp 1__________يساوي

Q عدد الكم الثانوي(ℓ ) 4لتحت المستوىd 2__________يساوي

Q عدد الكم الثانوي(ℓ ) 6لتحت المستوىf 3___________يساوي

Q تعبر قيم عدد الكم الثانوي(ℓ = 0,1 ) عن تحت المستويات__________s,p

:معينطاقةلمستوى( ℓ = 0 , 1 , 2 )أنعلمتإذا

Q 3__________فإن عدد تحت المستويات في مستوى الطاقة يساوي

M

3

Q مستوى الطاقة الرئيسي رمزه__________

Q قيمةn لمستوى الطاقة الرئيسي تساوي__________

https://www.uula.com/mqr/FBEC7CF290
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Q 2في تحت المستوىs  و قيمة عدد الكم الثانوي تساوي  ______قيمة عدد الكم الرئيسي تساوي_______

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q قيم عدد الكم الثانوي(ℓ ) 1 , 0 __________لمستوى الطاقة الثاني تساوي

Q قيم عدد الكم الثانوي(ℓ ) لمستوى الطاقةM 2 , 1 , 0_____________تساوي

Q قيم عدد الكم الثانوي(ℓ ) 3 , 2 , 1 , 0___________لمستوى الطاقة الرابع تساوي

Q يأخذ عدد الكم الثانوي(ℓ ) 0____________الأعداد الصحيحة ≤ ℓ ≤ n-1 

Qكانتإذاn = 3 , ℓ = 1هوالمقصودالمستوىتحترمز فإن:

4f3p 3d3s

:خطأ أم صح

Qخطأ( ______ )   .عدد تحت المستويات يساوي عدد الكم الرئيسي في جميع مستويات الطاقة

Qبع فقط عدد تحت المستويات يساوي عدد الكم الرئيسي في جميع مستويات الطاقة حتى مستوى الطاقة الرا
صح( ______ )  

:الصحيحةالإجابةاختر

2

صفر2

31

Qالمستوىتحتفيالثانويالكمعدديأخذهاأنيمكنقيمةأكبرn = 3هي_______

Q 3في تحت المستوىp و قيمة عدد الكم الثانوي تساوي  _______قيمة عدد الكم الرئيسي تساوي______

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

مستوى الطاقةعدد الكم الرئيسي تحت المستويات

1sn = 1K

2s         2pn = 2L

3s         3p        3d           n = 3M

4s         4p        4d           4fn = 4N

5s         5p        5d           5fn = 5O

6s         6p        6d           6fn = 6P 

7s         7p        7d           7fn = 7Q 

قة
طا
ال

4f

4d

4p

4s

Q الرابعفي مستوى الطاقة الموجودة مستويات التحت التصاعدي حسب الطاقة لترتيب الاكتب



ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

يعدد الكم المغناطيس

المغناطيسيالكمعدد

اهاتهاواتجالطاقةمستوياتتحتفيالأفلاكعدديحددالذيالكمعدد
الفراغفي
mℓرمزه

ℓ ≤ mℓ ≤ +ℓ−الصحيحةالأعدادالمغناطيسيالكمعدديأخذ

تحت المستويات ( ℓ )عدد الكم الثانوي  ( mℓ)عدد الكم المغناطيسي 

s ℓ = 0 0

p ℓ = 1 -1 , 0 , +1

d ℓ = 2 -2 , -1 , 0 , +1 , +2

f ℓ = 3 -3 , -2 , -1 , 0 , +1 , +2 , +3

Qالجدول التالي أكمل:

 mℓ = -2 , -1 , 0 , +1 , +2تساويمعينمستوىلتحتالمغناطيسيالكمعددقيمأنعلمتإذا

Q5_______عدد الأفلاك في تحت المستوى يساوي

Q تحت المستوى يرمز له بالرمز_______d

:يليعماأجب

Q 3قيم عدد الكم المغناطيسي لتحت المستوىp 1+ , 0 , 1-_____________هي

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

المغزليالكمعدد

محوره حول المغزلية الألكترون حركة نوع يحدد الذي الكم عددعدد الكم المغزلي
ms   رمزه

Q  و_______عدد الكم المغزلي له قيمتان هما_________

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q في اتجاه عقارب الساعة فإن قيمة ( نفسه)عند دوران الألكترون حول محورهms  تساوي_________

Q عكس عقارب الساعة فإن قيمة ( نفسه)عند دوران الألكترون حول محورهms  تساوي_________

−
𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟐

−
𝟏

𝟐
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Q لا يتنافر الإلكترونان الموجودان في نفس الفلك: علل

.الآخرالإلكترونغزلاتجاهبعكسنفسهحولمنهماكليغزل▪
الاتجاهفيمتعاكسينمغناطيسيانمجالانينشأ▪
مغناطيسيافيتجاذبان▪
بينهماالتنافرفيقل▪

 s :الفلكشكل

واحدمحتملاتجاهوكرويشكلله
متساوياالنواةمناتجاهأيفيالألكترونوجوداحتماليكون

p :الأفلاكشكل

:px , py , pzمن ثلاثة أفلاكpمستوى الطاقة تحتيتكون
متساوية في الطاقة

لها نفس الشكل
تختلف في الاتجاه 

(°90)كل فلكين قائمة الزاوية بين 

الرأسعندنيمتقابلينفص:pللفلكالألكترونيةالكثافةشكل

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

.الآخر لألكترونافي نفس الفلك يغزل كل منهم حول نفسه بعكس غزل الألكترونين: علل : أخرىةممكن أن يأتي السؤال بصيغ

https://www.uula.com/mqr/A9259D9676
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الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

 ةيالذر نماذجال تطور-أهم أسئلة البنك 

: خطأ أم صح

Qخطأ( ________ )      الطاقة مستويات بين الانتقال للألكترون يمكن لا

Qالفلكp متساويا النواة من اتجاه أي في الألكترون وجود احتمال ويكون واحد محتمل واتجاه كروي شكل له
 ( ________ )

Q4 يساوي الثاني الرئيسي المستوى في الأفلاك عدد      ( ________ )

خطأ

صح

Qالمستوى تحت يتكونp خطأ( ________ )      الطاقة مختلفة ثلاثة أفلاك من

________:3pالطاقة مستوى تحت▪

Qالتالية الطاقة مستويات تحت في الأفلاك عدد حدد:

________:2sالطاقة مستوى تحت▪

________ :4pالطاقة مستوى تحت▪

________:3dالطاقة مستوى تحت▪

3

1

3

5

Qهو 7يساوي أفلاكه عدد الذي المستوى تحت رمز_______

Q4المستوى تحتdتساوي له للألكترونات القصوى والسعة ___________تساوي رئيسي كم عدد قيمة له  
__________

f

n = 4

10e-

Qالاتجاهات في بعضها عن تختلف الطاقة متساوية أفلاك ثلاثة من_______الطاقة مستوى تحت يتكون p

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qفي النواة حول الألكترون يدور ___________________________

Qطاقة و ، ثابت____________منها لكل ، المدارات من عدد للذرة ____________

Qقيم هي ماn ؟ _______________

(طاقة مستوى) ثابت مدار

محددةقطر نصف

∞إلى1 من

:الصحيحةالإجابةاختر

Qالمستوى تحت أفلاكp واحدا عدا ، يلي ما جميع في متماثلة :  

الألكتروني الملئ الفراغي الاتجاه الطاقةالشكل

Qالثاني الطاقة مستوى في الكلي الأفلاك عددn = 2 يساوي:

4 6 82

Qكانت إذاn = 3 , ℓ = 1 هو المقصود المستوى تحت رمز فإن:

3d 3p 4f3s

Q3الطاقة مستوى تحت في الأفلاك عددdهو:

3 5 14

https://www.uula.com/mqr/EDDE84591C


Mالرئيسي المستوى

 ______n =

3d 

ℓ = _____

3s

ℓ =  0

______

ℓ = 1

_____= الأفلاك عدد

 mℓ = _______

 _____ =الأفلاك عدد

mℓ = _________

 _____ =الأفلاك عدد

mℓ = _____________

3

2

3p

5 3 1

0-1 , 0 , +1-2 , -1 , 0 , +1 , +2

Q أكمل المخطط التالي والذي يوضح أحد مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة:

Q؟ الرابع الرئيسي المستوى في الطاقة مستويات تحت عدد ما _______

:4 يساوي الرئيسي الكم   عدد كان إذا

Q؟ الرابع الرئيسي المستوى أفلاك عدد ما __________

Q؟المستوى هذه يستوعبه أن يمكن الذي الألكترونات من عدد أكبر هو ما___________________________

Q؟ المستوى هذا في الثانوية الكم   أعداد قيم ما________________________

4

فلك 16

ℓ = 0 , 1 , 2 , 3

2n2 = 2×(4)2 = 32 e-



الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

الذرات في الألكترونات ترتيب

مستقرة غير المرتفعة الطاقة ذات الأنظمة▪
  استقرارا أكثر لتصبح طاقة تفقد المرتفعة الطاقة ذات الأنظمة▪
ممكنة طاقة أقل لها يكون بحيث النواة حول نفسها الألكترونات ترتب▪

Q ونية الترتيبات الألكتر__________________________الطرق التي تترتب بها الألكترونات حول أنوية الذرات تسمى

Q ما هي ؟. للذرات الألكترونيةهناك ثلاث قواعد يجب اتباعها لإيجاد الترتيبات

أوفباومبدأ▪
للاستبعادباوليمبدأ▪
هوندقاعدة▪

(التصاعديالبناءمبدأ)أوفباومبدأ

مستوياتتتحثم،أولاا المنخفضةالطاقةذاتالطاقةمستوياتتحتالألكتروناتتملأاومبدأ أوفب
الأعلىالطاقةذاتالطاقة
:الطاقةفيالمستوياتتحتترتيبيكون،الواحدالطاقةمستوىداخل
طاقةقلالأs < p < d < fطاقةعلىالأ

المستوى تحت الأفلاك عدد الألكترونات من عدد أقصى

s 1 2

p 3 6

d 5 10

f 7 14

Q أكمل الجدول التالي:

Q3 3 ما المقصود بp؟

ألكترونات3علىيحتوىالثالثالطاقةمستوىفي pالطاقةمستوىتحت

Qالتالي الجدول أكمل :

الرئيسي الطاقة مستوى المستوى تحت الألكترونات عدد

4s1 4 4s 1

2p4 2 2p 4

3d5 3 3d 5

3p2 3 3p 2

https://www.uula.com/mqr/FE1AE913B6
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Qالتالي الجدول أكمل :

الرئيسي الطاقة مستوى المستوى تحت

n = 1 1s

n = 2 2s , 2p

n = 3 3s , 3p , 3d

n = 4 4s , 4p , 4d , 4f

Q؟ صحيح غير التالية المستويات تحت تسميات من أي

▪4s(______________  )▪2d(______________  )

▪3f(______________  )▪3d(______________  )

Qالتالي الجدول أكمل :

المستوى تحت ؟ خاطئ أم صحيح الخطأ

3s3 خطأ s2 تسع لـيe- أقصى كحد

3d1 صح

1p5 خطأ pيوجد لا n = 1عند

2d10 خطأ d يوجد لاn = 2عند

3p4 صح

4s1 صح

3f12 خطأ f يوجد لا n = 3عند

2p8 خطأ p 6 لـيتسعe- أقصى كحد

3d11 خطأ d10 لـيتسعe- أقصى كحد

4f16 خطأ f 14 لـيتسعe- أقصى كحد

  ةالطاق مستوى

الرئيسي

 مستوى رمز

الرئيسي الطاقة

  الكم عدد

الثانوي

  عدد

الأفلاك

  من عدد أقصى

الألكترونات

2s الثاني L 0 1 2

3p الثالث M 1 3 6

4s الرابع N 0 1 2

3d الثالث M 2 5 10

4p الرابع N 1 3 6

3s الثالث M 0 1 2

4f الرابع N 3 7 14

5p الخامس O 1 3 6

Qالتالي الجدول أكمل :

غير صحيح صحيح
صحيح صحيحغير 

https://www.uula.com/mqr/E307ACC716


Qالطاقة لنقصان تبعا التالية الطاقة مستويات تحت رتب:
3p ، 3d ، 3s ، 4s ، 2p

الطاقة في دائما متساويةnpz ) ، npy، ( npxالأفلاك▪
  الطاقة في متساوية دائما تكون لاdو f الطاقة مستويات تحت أفلاك▪

:ألكترون 36 نحفظه مطلوب ألكتروني ترتيب أطول▪

طاقةأعلى 3d > 4s > 3p > 3s > 2pطاقة أقل

36Kr : 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6, 4s2, 3d10, 4p6

▪ 1H :  ___________________________________________

Qالتالية للعناصر الألكترونية الترتيبات اكتب:

▪ 2He : ___________________________________________

▪ 3Li : ___________________________________________

▪ 4Be : ___________________________________________

▪ 5B : ___________________________________________

1s1

1s2

1s2 , 2s1

1s2 , 2s2

1s2 , 2s2,2p1

▪ 6C : ___________________________________________

▪ 7N :  ___________________________________________

▪ 8O :  ___________________________________________

▪ 9F : ___________________________________________

▪ 10Ne : ___________________________________________

▪ 11Na : ___________________________________________

▪ 12Mg : ___________________________________________

▪ 13Al : ___________________________________________

▪ 14Si : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p2

1s2 , 2s2,2p3

1s2 , 2s2,2p4

1s2 , 2s2,2p5

1s2 , 2s2,2p6

1s2 , 2s2,2p6, 3s1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p2

▪ 15P : ___________________________________________1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p3

▪ 16S : ___________________________________________

▪ 17Cl : ___________________________________________

▪ 18Ar : ___________________________________________

▪ 19K : ___________________________________________

▪ 20Ca : ___________________________________________

▪ 21Sc : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p4

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p5

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d1

▪ 22Ti : ___________________________________________

▪ 23V : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d3
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▪ 28Ni : ___________________________________________

▪ 30Zn : ___________________________________________

▪ 31Ga : ___________________________________________

▪ 32Ge : ___________________________________________

▪ 33As : ___________________________________________

▪ 34Se : ___________________________________________

▪ 35Br : ___________________________________________

▪ 36Kr : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d8

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p3

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p4

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p5

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p6

▪ 25Mn : ___________________________________________

▪ 26Fe : ___________________________________________

▪ 27Co : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d5

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d6

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d7

Q19البوتاسيوم ذرة في واحد ألكترون ينتقل:عللKفي دخوله من بدلاا  الرابع الطاقة مستوى إلى  
المستوى هذا في أصلا الموجودة الثمانية الألكترونات مع الثالث الطاقة مستوى

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s1

3dالمستوى تحت من طاقة أقل4sالمستوى تحت لأن

أولا طاقة الأقل الأفلاك الألكترونات تملأ: أوفباو مبدأ حسب

(8O)الأكسجين▪

Q؟ لمكتم الأخير الطاقة مستوى هل ، التالية للذرات طاقة مستوى أعلى في الموجودة الألكترونات عدد كم

(11Na)الصوديوم▪

8O : 1s2 , 2s2,2p4

▪6e-

لا▪

11Na : 1s2 , 2s2,2p6, 3s1

▪1e-

لا▪

(20Ca)الكالسيوم▪

(13Al)الألمنيوم▪

13Al : 1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p1

▪3e-

لا▪

20Ca : 1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2

▪2e-

لا▪
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 (17Cl)الكلور▪

Q؟ التالية العناصر من عنصر كل لذرة الثاني الطاقة مستوى في الموجودة الألكترونات عدد كم

(15P)الفوسفور▪

(19K)البوتاسيوم▪

17Cl : 1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p5 8e-

15P : 1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p3 8e-

19K : 1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s1 8e-

Qحدد ، طاقة وىمست كل في الألكترونات عدد حدد ، التالية الألكترونية الترتيبات لها التي العناصر ذرات زورم اكتب 
:المكتملة غير و المكتملة الطاقة مستويات

  رمز

العنصر

  عدد

  ألكترونات

  المستوى

الأول

  عدد

  ألكترونات

  المستوى

الثاني

  عدد

  ألكترونات

  المستوى

الثالث

 المستويات

المكتملة

 المستويات

لةالمكتم غير

1s22s22p5 F 2 7 0 1 2

1s22s22p63s23p3 P 2 8 5 1,2 3

1s22s22p63s23p6 Ar 2 8 8 1,2 3

1s22s1 Li 2 1 0 1 2

Q11لعنصر الألكتروني الترتيبNa3_____هو الأخير الطاقة ىمستو تحت فيs1

Qهو 7يساوي أفلاكه عدد الذي المستوى تحت رمز _____f

Q3المستوى بتحت الألكتروني ترتيبه ينتهي الذي العنصرp1 الكيميائي الرمز له _____Al

Qالتالي الألكتروني الترتيب له الذي للعنصر الكيميائي الرمزs2 2s2 2p6 3s2 3p5 1هو :  

Q1التالي الألكتروني الترتيب له الذي للعنصر الذري العددs22s22p2يساوي : 

Q1الإلكتروني الترتيب له التالية العناصر أحدs2 2s2 2p6 هو:

Qالمستوى تحت في الخارجية ألكتروناته تقع التالية العناصر أحدnp1 هوو:

MgCl SK

26 48

NF ONe

NaB KCa

:نبيلغازلأقربالألكتروني الترتيب

Qاحفظها جيدا __________________هي الدرس لهذا المهمة النبيلة الغازات ،. 2He , 10Ne , 18Ar

https://www.uula.com/mqr/69BB75FCFC
https://www.uula.com/mqr/7E6D741CAA


Qالتالية للذراتالألكتروني لأقرب غاز نبيل الترتيب اكتب:

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

  هوند قاعدة

  اتجاهب بمفرده ألكترون كل ،الواحد الطاقة مستوى تحت أفلاك تملأ الألكترونات  هوند قاعدة
معاكس غزل باتجاه تباعا الأفلاك في بالازدواج تبدأ ثم ، نفسه الغزل

Qالأفلاك في الفوسفور لذرة الألكتروني الترتيب اكتب

↿⇂

↿⇂

↿⇂ ↿⇂ ↿⇂

↿⇂

↿ ↿ ↿

15P : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p3

3p3

1s2 

2s2 

2p6

3s2

Qالأفلاك في النيكل لذرة الألكتروني الترتيب اكتب

↿⇂

↿⇂

↿⇂ ↿⇂ ↿⇂

↿⇂

↿⇂ ↿⇂ ↿⇂

28Ni : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d8

3p6

1s2 

2s2 

2p6

3s2

↿⇂

↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿ ↿

4s2

3d8

العنصر الألكترونيالترتيب  يللأقرب غاز نبالألكترونيالترتيب 

5B 1s2 , 2s2, 2p1 [He] , 2s2 , 2p1

13Al 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p1 [Ne] , 3s2 , 3p1

15P 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p3 [Ne] , 3s2 , 3p3

26Fe 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d6 [Ar] , 4s2 , 3d6

28Ni 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d8 [Ar] , 4s2 , 3d8

https://www.uula.com/mqr/E372C57B7A
https://www.uula.com/mqr/105ED4B391
https://www.uula.com/mqr/1D439DD640


ئممتلوالفلكمزدوجين ألكترونين على يحتوي إنهنقول ، ألكترونين على الواحد الفلك يحتوي عندما▪
لئممتنصفوالفلكمفرد ألكترون على يحتوي أنهنقول ، واحد ألكترون على الواحد الفلك يحتوي عندما▪

Qالتالي الجدول أكمل :

 تحت

المستوى

  عدد

الأفلاك
الأفلاك في الألكترونات وضح

 تالألكترونا عدد

المفردة

 تالألكترونا عدد

المزدوجة

4s2 1 0 2

2p2 3 2 0

3d5 5 5 0

3d7 5 3 4

3p4 3 2 2

4f10 7 4 6

↿⇂

↿ ↿ ↿ ↿ ↿

↿⇂ ↿⇂ ↿ ↿ ↿

↿⇂ ↿ ↿

↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿ ↿ ↿ ↿

↿ ↿

Q3المستوى تحت في الألكترونات عددd6المغزلي الكم عدد نفس لها التي_____ 5

 : التالية الذرات من ذرة كل في المزدوجة وغير المزدوجة الألكترونات عدد حدد

Qالبورون(5B)

↿⇂

↿⇂

↿

5B : 1s2 , 2s2 , 2p1

1s2 

2s2 

2p1

-1e: المفردة

-4e:المزدوجة

Qالسيليكون(14Si)

↿ ↿

14Si : 1s2 , 2s2, 2p6 , 3s2 , 3p2

3p2

-2e: المفردة

-12e:المزدوجة

Qالهيليوم(2He)

↿⇂

2He : 1s2

1s2 

صفر : المفردة
-2e:المزدوجة

https://www.uula.com/mqr/2F7A92A8D6


Qالصوديوم(11Na)

↿

11Na : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s1

3s1 

-1e: المفردة

: -10eالمزدوجة

Qالأكسجين(8O)

↿⇂ ↿ ↿

2p4

8O : 1s2 , 2s2 , 2p4

-2e:المفردة

-6e:المزدوجة

Qالترتيب اكتب. الثاني الطاقة مستوى في ألكترونات خمسة و الأول الطاقة مستوى في ألكترونين عنصر ذرة تحوي  
؟ العنصر هذا ذرة في المتواجدة المزدوجةغير الألكترونات عدد كم.العنصر اسم استنتج و الذرة لهذه الألكتروني

7N : 1s2 , 2s2, 2p3 

النيتروجين
3e- مفردة

↿ ↿ ↿

2p3

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

الألكتروني الترتيب في استثناءات

Qالتالية الذرات من لكل الصحيح الألكتروني الترتيب اكتب:

▪ 24Cr : ___________________________________

▪ 29Cu : ___________________________________

1s2 , 2s2, 2p6 , 3s2, 3p6 , 4s1, 3d5

1s2 , 2s2, 2p6 , 3s2 , 3p6, 4s1, 3d10

↿

↿ ↿ ↿ ↿ ↿

4s1

3d5

↿

↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿⇂

4s1

3d10

Q3الطاقة مستوى تحت: عللdالكروم عنصر في ممتلئ نصف كوني 

ا أكثر يكون3dالطاقة مستوى تحت لأن ممتلىء نصف يكون عندما استقرارا

المستنتج عن الترتيب الألكتروني( Cr24)الفعلي للكروم الألكترونيلماذا يختلف الترتيب : فسر : أخرىةممكن أن يأتي السؤال بصيغ
باستخدام مبدأ أوفباو         

https://www.uula.com/mqr/EC89FE1F96
https://www.uula.com/mqr/760ECC28DA


Q3الطاقة مستوى تحت:عللdالنحاس عنصر في كلياا  ممتلئا يكون . 

ا أكثر يكون3dالطاقة مستوى تحت لأن بالكامل ممتلىء يكون عندما استقرارا

▪ 29Cu : ________________________________________1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1 , 3d10

المستنتج  عن الترتيب الألكتروني(Cu 29)الفعلي للنحاس الألكترونيلماذا يختلف الترتيب : فسر : أخرىةممكن أن يأتي السؤال بصيغ
باستخدام مبدأ أوفباو          

-e 6: المفردة

-e 18:المزدوجة

24Cr : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1 , 3d5

:التالية الذرات من ذرة كل في ( المفردة)  المزدوجة وغير المزدوجة الألكترونات عدد حدد

Qالكروم(24Cr) 

Qالنحاس(29Cu)

-e 1: المفردة

-e 28:المزدوجة

29Cu : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1 , 3d10

:والمطلوب 11X , 16Y , 18Z , 24Mالتالية الافتراضية العناصر لديك

Qالعنصر في المفردة الألكترونات عددY 2_____هو

Q للعنصرالألكترونيالترتيبX 1____________________هوs2 , 2s2,2p6, 3s1

Qللعنصر الألكتروني الترتيبMهو نبيل غاز لأقرب_______________[Ar] , 4s1,3d5

Qهو الافتراضية العناصر بين من النبيل الغاز_____Z

: والمطلوب التالي الجدول في عناصر أمامك

Q7 _____العنصر في المزدوجة غير الألكترونات عدد هو ماN

الألكتروني الترتيب العنصر رمز

1s2 2s2 2p6 3s2 3p1
13Al

1s2 2s2 2p3
7N

1s2 2s2 2p6 3s2 3p4
16S

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 Ar

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d9
29Cu

3

▪ 24Cr : ________________________________________1s2 , 2s2, 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1 , 3d5

Q29للعنصر الألكتروني الترتيب هلCu؟ ولماذا صحيح غير أم صحيح 

بالكامل ممتلئا يكون عندما استقراراا  اكثر تكون 3dلأن خطأ

Qالسابقة العناصر في النبيل الغاز هو ما  _____Ar

Qللعنصر الذري العدد هو ماAr________18

https://www.uula.com/mqr/52D2FF5853


للاستبعاد باولي مبدأ

  نفسها الأربعة الكم أعداد لهما ألكترونان يوجد لا ، ما ذرة في  عادللاستب باولي مبدأ

Q؟ الذرة في المستوى تحت أفلاك من فلك أي في الألكترونات من عدد أقصى هو ما ___________

  ألكترونات على يحتوي الذي الفلك ويكتب ↓ أو ↑ متضادين اتجاهين في مغزلي دوران الفلك في الألكترونان يدور
  كالتالي متزاوجة

ألكترونان

↿⇂

Q3المستوى تحت في المزدوجان الألكترونان يختلفs2الكم عدد في _________

Q2المستوى تحت في المفردان الألكترونان يختلفp2الكم عدد في ____________

المغزلي

المغناطيسي

الألكترون n ℓ mℓ ms

↿ 3 0 0 +
𝟏

𝟐

⇂ 3 0 0 −
𝟏

𝟐

الألكترون n ℓ mℓ ms

↿ 2 1 -1 +
𝟏

𝟐

↿ 2 1 0 −
𝟏

𝟐

Qألكترونين من أكثر يستوعب أن الواحد للفلك يمكن لا:  علل 

لهما نفس اعداد الكم الأربعةألكترونانلا يوجد ▪
الثالث له نفس اتجاه الغزل لأحد الألكتروناتالألكترون▪
يحدث تنافر بين الألكترونات▪

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

المغزلي

المغناطيسي

Q المزدوجان في تحت المستوىالألكترونانيختلفp  في عدد الكم________________

Q المفردان في تحت المستوىالألكترونانيختلفp  في عدد الكم_________________

https://www.uula.com/mqr/A57D736C0B
https://www.uula.com/mqr/E4355144F7


:خطأ أم صح

Q18لعنصر الألكتروني الترتيبAr1هو المستوى تحت فيs2 2s2 2p6 3s2 3p6( ________ ) 

Q4ـب ينتهي الكروم لذرة الفعلي الترتيبs2 3d4( ________ )خطأ

صح

الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

 في الألكترونات ترتيب-أهم أسئلة البنك 
الذرات

:الصحيحةالإجابةاختر

Qهو 15الذري عدده لعنصر الألكتروني والترتيب الكيميائي الرمز:

B : 1s22s22p63s23p3

Bi : 1s22s22p63s23p3

Q1التالي الألكتروني الترتيب له الذي للعنصر الكيميائي الرمزs2 2s2 2p6 3s2 3p6هو:

Ar Cl CaAl

:والمطلوب9X , 19Lالتالية الافتراضية العناصر لديك

Qللعنصر الخارجي الطاقة مستوى في الألكترونات عددX هو ____

Qللعنصر المستويات لتحت الألكتروني الترتيبLهو_________________________________

7

19L : 1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1

P : 1s22s22p63s23p3

K : 1s22s22p63s23p64s1

Qالتالي الجدول أكمل :

المقارنة وجه الفوسفور الكالسيوم

الأخير الطاقة مستوى رقم 3 4

خيرالأ الطاقة مستوى لتحت الثانوي الكم عدد قيمة 1 0

طاقة مستوى تحت آخر في الألكترونات عدد 3 2

_______________________________Xللعنصر الكامل الألكتروني الترتيب•

________________Mالعنصر اسم•

______هوCa , C , He , Fالتالية الرموز بين منZالعنصر رمز•

الأكسجين

He

15X : 1s2,2s2,2p6,3s2,3p3

Qهي الافتراضية رموزها عناصر لديكX , M , Z : 
15 الذري عدده Xالعنصر

  النبيلة غازاتــــال منZالعنصر
: والمطلوب2p4المستوى بتحت الألكتروني رتيبهتـــ ينتهيMالعنصر

https://www.uula.com/mqr/E576205D66


هوندقاعدة

Qالمستوى تحت في ألكترونات8بها ذرةdأفلاك عدد فإنdتساوي الحالة هذه في الممتلئة نصف:

3 2 14

Q7النيتروجين ذرة في المزدوجة الألكترونات عددNيساوي:

3 2 14

:الصحيحةالإجابةاختر

Q1الألكتروني الترتيب لها التي الذرة في (المفردة) المزدوجة غير الألكترونات عددs2 2s2 2p6 3s2 3p2 يساوي:

4 2 15

Q1الألكتروني الترتيب لها التي الذرة في المزدوجة الألكترونات عددs2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d10 يساوي:

20 18 1028

Q7النيتروجين ذرة في المفردة الألكترونات عدد: عللNألكترونات ثلاثة يساوي .

7N : 1s2 
,
 2s2

 , 2p3

↿⇂

↿⇂

↿ ↿ ↿

1s2 

2s2 

2p3

: الألكترونية وترتيباتها الافتراضية العناصر من مجموعة فيه التالي الجدول لديك

Qهي مزدوجين ألكترونين على الأخير الطاقة تحتمستوى في تحتوي التي الذرة_____

العنصر الألكتروني الترتيب

X 1s2 2s2 2p6 3s2 

Y 1s2 2s2 2p6 3s2 3p1

Z 1s2 2s2 2p6 3s2 3p2

M 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5

X

يحتوي على ثلاثة ألكترونات فقطpلأن تحت المستوى ▪
ل نفسه حسب قاعدة هوند تملأ الألكترونات أفلاك تحت مستوى الطاقة الواحد كل واحدة بمفردها باتجاه الغز▪

ثم تبدأ بالازدواج 

Q29النحاس لعنصر الألكتروني الترتيبCuلأقرب غاز نبيل هو : 

[Ar] 4s1 3d5[Ar] 4s2 3d9[Ar] 4s1 3d10[Ar] 4s2 3d4

:الصحيحةالإجابةاختر

https://www.uula.com/mqr/D33246BB2E
https://www.uula.com/mqr/367DB1C5F7


هوندقاعدةوأوفباومبدأ

: الافتراضية رموزهاو عناصرالبعضلالألكترونيةالترتيباتأدناهالجدولفي

الألكتروني الترتيب العنصر رمز

1s2 2s2 2p5 M

1s2 2s2 2p6 Z

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 E

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5 G

1s2 2s2 2p6 3s1 3p2 A

Qواحد مفرد ألكترون على الألكتروني ترتيبهما يحتوي  السابقة العناصر من حدد ___________

Qالعنصر ذرة في المزدوجة الألكترونات أزواج عدد كمZ_______

M , E

5

Qعنصر لذرة الثالث الطاقة مستوى في الألكترونات عدد كمG ________13

Qالعنصر ذرة في المزدوجة غير الألكترونات عدد كمE________

Qصحيح غير ألكتروني ترتيب له السابقة العناصر أي حدد _______

1

A

_________________________(Z)للعنصر المستويات لتحت الألكتروني الترتيب▪

___________________________(Y)للعنصر نبيل غاز لأقرب الألكتروني الترتيب▪

:افتراضية عناصر لأربع تخطيطية رسوم لديك

التخطيطي الرسم

الافتراضي الرمز M Y Z

2________ (M)للعنصر مزدوجة الغير الألكترونات عدد▪

9Z : 1s2 , 2s2 , 2p5

6Y : [He] , 2s2 , 2p2

Qالمطلوب:

Qالافتراضية رموزها عناصر ثلاثة Z , Y , X :
19 الذري عدده Xالعنصر

2p5الألكتروني  ترتيبه ينتهي Yالعنصر

 : والمطلوب3d6الألكتروني  ترتيبه ينتهي Zالعنصر

_______________________________Zللعنصر الألكتروني الترتيب▪

X_________1العنصر لذرة المفردة الألكترونات عدد▪

1s2, 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d6



الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

الدوري الجدول تطور

  مندليف العالم هودورياجدولا وضع من أول
  لها لتيا العناصر وجعل صفوف في الأعمدة رتب ثم ، الذرية الكتل تزايد حسب أعمدة في العناصر مندليف رتب

أفقية صفوف في جنب إلى جنبا موضوعة متشابهة خواص

Q؟للعناصر الدوري الجدول بناء في مندليف استخدمه الذي المعيار ما __________________

: مندليف جدول

  يسارال من الذري العدد في الزيادة حسب الحديث الدوري الجدول في العناصر رتبتالجدول الدوري الحديث
أسفل إلى أعلى من و ، اليمين إلى

. الدوري الجدول في الأفقية الصفوف هيالدورات
7:الدورات عدد

عنصرا32  السادسة الدورة و ، عنصران الأولى الدورة في مثلا ، ثابت غيرالدورة في العناصر عدد
 لآخر عنصر من انتقلنا كلما الواحدة الدورة خلال العناصر خواص تتغير

  الدوري الجدول في الرأسي العمود هي  المجموعة
المجموعة نفس في الموجودة للعناصر الفيزيائية و الكيميائية الخواص تتشابه
18:المجموعاتعدد

الذرية الأعداد تزايد حسب جدول في العناصر موزلي العالم رتب

ةالذري   الكتلة تزايد

الألكترونيالترتيبفيتتشابهلأنها
الأخيرالطاقةمستوىألكتروناتعددنفسعلىتحتويالواحدةالمجموعةوعناصر

Q تتشابه عناصر المجموعة الواحدة في الخواص الفيزيائية والكيميائية: علل.

:يلي مما لكل مشابهة خواص لهما عنصرين اذكر

Qالكالسيوم: ___________   

Qالأكسجين: ___________  

Qالكلور: ___________        

Bومجموعات Aمجموعات إلى المجموعات تنقسم

Hالهيدروجين هو وزنا العناصر أخف

  دوري تكرار يحدث ، الذري العدد ازدياد حسب العناصر ترتيب عندالدوري القانون
  الكيميائية و الفيزيائية للصفات

Be , Mg

S , Se

I , Br , F

https://www.uula.com/mqr/7891FC4FB6
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 1A, 2A, 3A, 4A, 5A, 6A, 7Aالمجموعات في الموجودة العناصر هي  المثالية العناصر

Qالاسم بهذا المثالية العناصر سميت : علل

الكيميائية و الفيزيائية الخواص من لكل واسعا مدى تظهر لأنها

:إلى تنقسم1B, 2B, 3B, 4B, 5B, 6B ,7B, 8Bالمجموعات عناصر
  وغيرها الحديد و الذهب و الفضة و النحاس مثل : انتقالية عناصر▪
 و ( لانثانيدات ) السادسة الدورة في توجد و ، النادرة الأرضية العناصر وتسمى : الداخلية الانتقالية العناصر▪

( أكتينيدات)  السابعة الدورة

: الداخلية والانتقالية الانتقالية العناصر

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

: التي العناصر هي الفلزات :الفلزات خواص

: الفلزات

Q؟ الدوري الجدول في الفلزات توجد أين

تقع الفلزات على يسار الجدول الدوري

Qما هي أنواع الفلزات؟

: من الفلزات 
.ما عدا الهيدروجين ،A 2و A1على يسار الجدول مجموعة: العناصر المثالية▪

القلويةالفلزاتتسمى A1المجموعةعناصر
الأرضيةالقلويةالفلزاتتسمى A2المجموعةعناصر

العناصر الانتقالية     ▪
العناصر الانتقالية الداخلية ▪
pبتحت المستوى الألكترونيهي التي ينتهي ترتيبها : الفلزات الضعيفة ▪

تقع في الجدول بين أشباه الفلزات و بين الفلزات الانتقالية ،
ر من الفلزات القلوية وهي أقل صلابة من بقية الفلزات ، لها سالبية كهربائية أكبر من الفلزات الانتقالية الأولى، وأكب

والفلزات القلوية الأرضية 
و لها درجات غليان وانصهار أقل من الفلزات الانتقالية

 الأسلاك منها نصنع ، للسحب قابلية لها▪
الرقيقة الصفائح منها نصنع ، للطرق قابلية لها▪

عال   كهربائي توصيل لها▪
  لمعان لها▪

 و البارومتر و رالثرمومت في يستخدم انتقالي فلز هو و ، الزئبق هوفلزا واحدا سائلا  عدا ما ، صلبة مواد الفلزات جميع
الثرموستات

: التي العناصر هي اللافلزات

:اللافلزات

  مميز لمعان لها ليس▪  ءللكهربا التوصيل ضعيفة▪ الصلبة الحالة في هشة▪

https://www.uula.com/mqr/F83FB08E35
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Q؟ الدوري الجدول في اللافلزات توجد أين

النبيلة الغازات تسمى و8A المجموعة و الهالوجينات تسمى و 7Aالمجموعة

Qالاسم بهذا النبيلة الغازات تسمى :علل  

  الكيميائي التفاعل على نسبيا المحدودة لقدرتها

الدوري الجدول من العلوي الأيمن الجزء في

Q7المجموعة عناصر سميتAالهالوجينات______________ باسم

Qتوجد مجموعتان من الجدول الدوري جميع عناصرها لافلزات

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

: اللافلزات على أمثلة

 الغرفة حرارة درجة في غازات: الكلور و الأكسجين
الكبريتيك حمض صناعة في يستخدم و، الغرفة حرارة درجة في هش صلب: الكبريت
  داكن أحمر لونه ، الغرفة حرارة درجة في سائل: البروم
  الإضاءة مصابيح ملء في يستخدم ، نبيل غاز :النيون

Qالغرفة حرارة درجة على السائلة الحالة في يتواجدان عنصران __________Br , Hg

: والجرمانيوم السيليكون
. الشمسية الخلايا و ، الكمبيوتر لأجهزة الرقيقة الشرائح تصنيع في يستخدمان

: الفلزات أشباه على أمثلة

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

  اللافلزات و الفلزات صفات بين متوسطة صفات لها عناصر هي الفلزات أشباه :الفلزات أشباه
للكهرباء موصلة شبه الفلزات أشباه                        

https://www.uula.com/mqr/519B6A5856
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Q تسمى عموداا رأسياا _______يتكون الجدول الدوري الحديث من____________

الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

الدوري الجدول تطور-البنك  أهم أسئلة

Qعلل ترك مندليف أماكن فارغة في الجدول

المستقبلفياكتشافهاوتوقعالعناصرهذهخواصتوقعلأنه

الفلزات واللافلزات وأشباه الفلزات

صح

خطأ

صح

:خطأأمصح

Q عنصر الجرمانيومGe وعنصر السيليكونSiونياتمن أشباه الفلزات وتستخدم كأشباه موصلات وفي صناعة الألكتر  .
  (________)

Qجميع الفلزات توجد في الحالة الصلبة  . (________)

Qتقع اللافلزات على يمين الجدول الدوري .  (________)

الغازات النبيلة

8A

Q ويرمز له بالرمز __________العنصر الفلزي الوحيد الموجود في الحالة السائلة يسمى________

ةالفلزات القلوية الأرضيالهالوجينات

7A

1A

Hgالزئبق

Qتسمى عناصر المجموعةA 8 بـ___________________

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q المجموعة التي تسمى الفلزات القلوية هي المجموعة_________

Q تسمى عناصر المجموعةA 7بينما تسمى عناصر المجموعة ___________بـA2  بـ_______________________

Q و _______مجموعتان جميع عناصرها لا فلزات هما________
X

E

Z

19Y

37Q

55T

87R

Qالعنصر أن علمت إذاX المطلوب،  الدوري الجدول عناصر قل عدد ذري بينأ :

 ___________________ عناصرها وتسمي______ هو المجموعة هذه رقم▪

_______ هوEللعنصر الحقيقي الرمز▪

_______ هو Zالعنصر اسم▪

1A

Li

صوديوم

القلوية الفلزات

 ____هو  الكيميائي ورمزه___ هو الذري عدده الدورة نفس في يليه الذي العنصر▪
_________________ هو الألكتروني وترتيبه

Qنستنتج منهو الحديث الدوري الجدول عناصر لأحد الألكتروني الترتيب يوضح المقابل الشكل  
:أن

1s2 , 2s2 , 2p1

5B

الكتلة الذرية

دورات7

مجموعات18

72

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q رتبت العناصر في الجدول الدوري لمندليف تصاعديا حسب الزيادة في________________

Q صفوف افقية تسمى _______يتكون الجدول الدوري الحديث من____________

Q من الدورات الفرعية_______دورات رئيسية و _______يتكون الجدول الدوري الحديث من

https://www.uula.com/mqr/515352A8AA
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الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

  العناصر تقسيم

2He  :  1s2

10Ne :   1s2, 2s2, 2p6

18Ar :  1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6

36Kr : 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6, 4s2, 3d10, 4p6

 الألكتروني ترتيبها حسب أنواع أربع إلى العناصر تقسيم يمكن

بالألكترونات pوsالخارجية المستويات تحت فيها تمتلئ عناصر هيلةالنبي الغازات
8A المجموعة في النبيلة الغازات توجد

: النبيلة الغازات : أولا

:النبيلةالغازاتعلىأمثلة

  بالألكترونات جزئيا ممتلئة فيها pوأsالطاقة مستويات تحت تكون عناصر هي  يةالمثال العناصر
7Aإلى1Aمن المجموعات في المثالية العناصر توجد

:المثالية العناصر : ثانيا

:(حفظ)المثالية العناصر ذات المجموعات بعض أسماء

المجموعة رقم المجموعةاسم

1A القلوية الفلزات

2A الأرضية القلوية الفلزات

7A الهالوجينات

11Na : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s1: الصوديوم

 14Si :  1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2, 3p2:    السيليكون

:المثالية العناصر على أمثلة

ية في تحديد الخواص  الفيزيائية والكيميائية للعنصر▪ الإلكترون يقوم بالدور الأكثر أهم 
يعتمد ترتيب العناصر في الجدول الدوري على هذه الخواص  ▪

Q جميع الغازات النبيلة تمتلئ فيها تحت المستويات الخارجية: عللs  وpماعدا الهيليومبالألكترونات

2فقطألكترونينعلىيحتويالهيليوملأن
2He : 1s

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

:الهيليوم
:النيون
:الأرجون

:الكريبتون

https://www.uula.com/mqr/6DA3196D2F
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Q؟ الدوري الجدول في المثالي العنصر موقع تحدد كيف

الأخير الرئيسيالطاقة مستوى في الألكترونات عدد يساوي:المجموعة رقم
ئيسيةالرالطاقةمستوياتعدديساويوالأخير الطاقة لمستوى الرئيسي الكم عدد يساوي:الدورة رقم

Qالألكتروني  الترتيب باستخدام الدوري الجدول في التالية العناصر من كل موقع حدد:

_____ :المجموعة _____:الدورة_____________________ :الألكتروني الترتيب: 6Cالكربون▪

_____:المجموعة_____:الدورة____________________:الألكتروني الترتيب:7Nالنيتروجين▪

Qالألكتروني  الترتيب باستخدام الدوري الجدول في التالية المجهولة العناصر من كل موقع حدد:

▪15Xالمجموعة_____:الدورة________________________________:الألكتروني الترتيب:_____

▪19Zالمجموعة_____:الدورة__________________________________:الألكتروني الترتيب:_____

Q؟ البوتاسيوم و الصوديوم لعنصري الفيزيائية و الكيميائية الخواص تتشابه :علل

11Na : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s1الصوديوم

  19K : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1البوتاسيوم

 1Aالمجموعة نفس في يقعان فهما ، الأخير الطاقة مستوى في فقط واحد ألكترون له منهما كلا لأن

Qالتالية للعناصر الألكتروني الترتيب اكتب:

________________________:  3 رقم الدورة في نبيل غاز▪

_______________________________________: 4رقم الدورةو4Aالمجموعة في عنصر▪

1s2 , 2s2 , 2p224A

5A 2 1s2 , 2s2 , 2p3

5A 3 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p3

41A 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d10 , 4p2

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

 dالطاقة مستوى وتحتsالطاقة مستوى تحت من كل يحتوي فلزية عناصر هي  يةالانتقال العناصر
. ألكترونات على له المجاور

:الانتقالية العناصر: ثالثا

fالطاقة مستوى وتحتsالطاقة مستوى تحت من كل يحتوي فلزية عناصر هي  خليةالدا الانتقالية العناصر

ألكترونات على له المجاور

:الداخلية الانتقالية العناصر: رابعا

fمستوىال تحت في الألكترونات بإضافة الداخلية الانتقالية العناصر تتميز

dالمستوى تحت في الألكترونات بإضافة الانتقالية العناصر تتميز

https://www.uula.com/mqr/7819ECBB65
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:الدوري الجدول في التالية العناصر من كلفي أي دورة يقع 

Q27: الكوبالتCo

 ________________________________:الألكتروني  الترتيب
____:الدورة

Q23: الفناديومV

________________________________: الألكتروني  الترتيب
____:الدورة 

Qانتقالية فلزات تعتبر التالية العناصر من أي: 

:( نبيل غاز– انتقالي–مثالي )يلي مما عنصر كل صنف

Q1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1 , 3d5 : __________

Q1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p2 : __________

4

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d7

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d3

4

انتقالي

مثالي

نبيل غاز

انتقالي

29Cu , 13Al , 32Ge , 27Co

Q1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d10 , 4p6 , 5s1 , 4d10 : __________

Q1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d10 , 4p6 : __________

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/7724893E89


 لكل ويشار رالعناص أنواع تمثل مناطق إلى وينقسم للعناصر الدوري للجدول مخططا يمثل التالي الشكل
 بحرف منطقة

     _______ بالحرف لها يشار الأرضية ةالقلوي فلزاتال و _______ بالحرف لها يشار القلوية الفلزات▪

_______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع الضعيفة الفلزات▪

_______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع النبيلة الغازات▪

 _______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع الانتقالية العناصر▪

 _______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع الداخلية الانتقالية العناصر▪

____ و ____ المناطق في تقعpالقطاععناصر بينما ___ و ___ المناطق في تقع sالقطاععناصر▪

 _______ المنطقة في تقعfالقطاععناصر بينما _______ المنطقة في تقع dالقطاععناصر▪

Qالمطلوب :

AB

D

E

C

L

ABDE

CL

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q في المجموعات المثالية العناصرتقع_________________

Q في الدورات الداخلية الانتقالية العناصرتقع__________________________________

1A  7 إلىA 

السابعة الدورة ، السادسة الدورة

Q في أي دورة يبدأ ظهور العناصر الانتقالية_________________

Qالتالي الألكتروني الترتيب له الذي العنصر:

:الصحيحةالإجابةاختر

موقع العنصر في الجدول الدوري

السادسةالمجموعةوالثالثةالدورةفييقع
ةالسادسالمجموعةالرابعةوالدورةفييقع
الرابعةوالمجموعةالرابعةالدورةفييقع
الثانيةوالمجموعةالرابعةالدورةفييقع

رابعةال الدورة

الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

  العناصر تقسيم-أهم أسئلة البنك 



Q1الألكتروني الترتيب له الذي العنصرs2 2s2 2p6 3s2 3p1 في الدوري الجدولفي  يقع:

القلوية الفلزات من جزءا   يمثل والذي التالي بالجدول مستعينا  

Qهي المجموعة هذه عناصر فيها تقع التي المجموعة رقم فإن:

العنصر اسم Liالليثيوم Naالصوديوم Kالبوتاسيوم

الألكتروني الترتيب 1s2 , 2s1 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s1 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1

2B 1A 1B2A

 3Aوالمجموعة3الدورة
 1Aوالمجموعة3الدورة
3Aوالمجموعة1الدورة

A1والمجموعة1الدورة

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qواحد ألكترون ىعل يحتويله التكافؤ ومستوىعلى ثلاث مستويات طاقة  يحتوي الذي العنصر:

 _______ يساوي الذري عدده▪

________________هو الألكتروني ترتيبه▪

 _______ والمجموعة _______ الدورة في يقع▪

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s1

11

1A 3

Qاكتب الترتيب الألكتروني لكل من :

A4والمجموعةالثانيةالدورةفييقععنصر▪

1s2 2s2 2p2

A1والمجموعةالرابعةالدورةفييقععنصر▪

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1

p13المستوىبتحتالألكترونيترتيبهينتهيعنصر▪

1s2 2s2 2p6 3s2 3p1



الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

(الخواص في التدرج) الدورية الميول

الذري والحجم الذري القطر نصف في التدرج

Qمباشرة بطريقة الذرة قطر نصف قياس يمكن لا :علل

حجمها تحدد واضحة حدود لها ليس الذرة لأن

الذرة قطر نصف

Qريالدو الجدولب الواحدة المجموعة في أسفل إلى انتقلت كلما(الذري القطر ونصف)الذري الحجم يزداد :علل

 بالألكترونات الممتلئة الطاقة مستويات عدد زيادة▪
النواة شحنة حجب درجة زيادة▪
 للألكترونات النواة جذب قوة فتقل▪

  الدورة عبر اليمين إلى اليسار من تحركت كلما (الذري القطر نصف)الذري الحجم يقل

Qالدورة عبر اليمين إلى اليسار من تحركت كلما(الذري القطر نصف)الذري الحجم يقل: علل  

  النواة شحنة تزداد▪
 ثابتا الحجب فيكون ، ثابت الممتلئة الطاقة مستويات ألكترونات عدد▪
الذرة حجم فيقل ، والنواة الأخير الطاقة مستوى ألكترونات بين التجاذب فيزيد▪

Qالذري الحجم في النقص حسب التالية العناصر رتب :
11Naالصوديوم-  13Alالألومنيوم- 17Clالكلور- 16Sالكبريت

الأكبرNa > Al > S > Clالأصغر 

.الذرة ثنائي جزيء في متماثلتين ذرتين نواتي بين المسافة نصفهو

الدوري بالجدول الواحدة المجموعة في أسفل إلى انتقلت كلما(الذري القطر ونصف) الذري الحجم يزداد

لا يقل حجم الذرة عند الانتقال إلى أسفل في المجموعة الواحدة رغم زيادة شحنة النواة: علل 

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

 و الطاقــة قـدف بهــدف وذلـك ، الألكترونــات لفقـد بعضــها تميـل و ، الألكترونــات لاكتسـاب الــذرات بعـض تميـل
 الاستقرار
الألكترونات لاكتساب تميل اللافلزات و ، الألكترونات لفقد تميل الفلزات

الذري والحجم الذري القطر نصف في التدرج

https://www.uula.com/mqr/6B2CCC1170
https://www.uula.com/mqr/BF9C8BC845
https://www.uula.com/mqr/977D5D84DE


 أيونا تسمى ، ألكترونا تكتسب أو ، ألكترونا الذرة تفقد عندما
(أنيون)سالب أيون و ،(كاتيون )موجب أيون : إلى الأيونات تنقسم
أكثر أو ألكترونا الذرة تفقد أن يجب ، (كاتيون)موجب أيون على نحصل لكي

. الغازية الحالة في ذرة من ألكترون ونزع ، النواة شحنة جذب على للتغلب اللازمة الطاقة  التأين طاقة

Na(g) + 496 kJ/mol → Na+
(g) + e-

ازيةالغ الحالة في متعادلة ذرة من الخارجي الألكترون لنزع اللازمة الطاقة  ىالأول التأين طاقة

1+ غازي بسيط أيون من الخارجي الألكترون لنزع اللازمة الطاقةيةالثان التأين طاقة

Q؟ الألكترونات لفقد الفلزات تميل لماذا 

طاقة تفقد , الألكترونات الفلزات تفقد عندما▪
النبيل للغاز الألكتروني للترتيب مشابها الألكتروني ترتيبها يصبح و▪
مستقرة فتصبح▪

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

2+ غازي بسيط أيون من الخارجي الألكترون لنزع اللازمة الطاقة  ثةالثال التأين طاقة

!!انتبه

الثالثمنسهلأالثانيمنأسهلالأولالألكترونوانتزاع،الثالثةمنأقلالثانيةمنأقلالأولىالتأينطاقة:دائما

Q طاقة التأين الثاني للمغنسيوم أكبر من طاقة التاين الأول له: علل

الألكترونفنحتاج طاقة أكبر لنزعللألكتروناتبسبب زيادة الشحنة الموجبة على الذرة فتزداد قوة جذب النواة 

K+ K وجه المقارنة 

أكبر أقل (أقل–أكبر )طاقة التأين

Mg2+ Mg+ وجه المقارنة 

أكبر أقل (أقل–أكبر )طاقة التأين

Qةالتالي ولاالجد أكمل :

https://www.uula.com/mqr/96207A23DD
https://www.uula.com/mqr/0DA2A986F0


Qالقفزة هذه تكون نحي في ،للمغنيسيوم الثالثة التأين وطاقة الثانية التأين طاقة بين كبيرة قفزة هناك  
السابقة الفقرة اشرح .الرابعة التأين وطاقة الثالثة التأين طاقة بين الألمنيوم حالة في الكبيرة

12Mg : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2

Mg2+ : 1s2 , 2s2 , 2p6

النبيل النيون لغاز الألكتروني للترتيب تصل المغنسيوم ذرة من ألكترونين نزع عند▪
مستقرة فتكون▪
.جدا كبيرة الثالثة التأين طاقة تكون لذلك ,مستقر أيون من الألكترون نزع جدا يصعب و▪

الدوري بالجدول المجموعة في أسفل إلى اتجهنا كلما الأولى التأين طاقة تقل

Qالدوري بالجدول المجموعة في أسفل إلى اتجهنا كلما الأولى التأين طاقة تقل :علل

،لألكترونلالنواةجذبقوةفتقل ، النواة عن أبعد الخارجي الألكترون يصبح ، الذرة حجم يزيد لأسفل اتجهنا كلما
نزعه فيسهل

13Al : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p1

Al3+ : 1s2 , 2s2 , 2p6

النبيل النيون لغاز الألكتروني للترتيب تصل الألمنيوم ذرة من ألكترونات ثلاث نزع عند▪
مستقرة فتكون▪
.جدا كبيرة الرابعة التأين طاقة تكون لذلك ,مستقر أيون من الإلكترون نزع جدا يصعب و▪

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qيمينال إلى اليسار من الدورة عبر اتجهنا كلما المثالية للعناصر الأولى التأين طاقة تزداد :علل  

 الذريالقطرنصفويقلثابت الحجب تأثير و تزداد النواة شحنة لأن▪
نزعه فيصعب ، أكبر الخارجي للألكترون النواة جذب يصبح▪

. اليمين إلى اليسار من الدورة عبر اتجهنا كلما المثالية للعناصر الأولى التأين طاقة تزداد

https://www.uula.com/mqr/9EF87EBA98
https://www.uula.com/mqr/3E22A70636
https://www.uula.com/mqr/3920C37774
https://www.uula.com/mqr/9F6709DC59


  عالية للافلزات التأين طاقة ، منخفضة للفلزات التأين طاقة

Q؟ ولماذا ؟اللافلزات أم الفلزات :أكبر تأين طاقة لها يكون أن تتوقع منها أي

:لأن،اللافلزات
الفلزات من أعلى اللافلزات في النواة شحنة▪
الفلزاتمنأصغراللافلزاتفيالقطرنصف▪
الفلزات من أعلى اللافلازاتفيالخارجي للألكترون النواة جذب فيكون▪

:أكبر تأين طاقة له التالية العناصر من زوج كل في عنصر أي

Q11صوديومNa 19بوتاسيوم وK _______________

Q12مغنيسيومMg15فوسفور وP______________

Q3الليثيومLi5البورونوB_____________

الصوديوم

الفسفور

البورون

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q12المغنيسيومMg 38الإسترانشيوم وSr________________

: التأين طاقة في الزيادة بحسب التالية العناصر رتب

Q38Sr، 12Mg، 4Be_______________________

Q56Ba، 55CS، 83Bi_______________________

Q16S، 13Al، 11Na________________________

المغنيسيوم

الأعلى Be > Mg > Sr الأقل

الأعلى Cs < Ba < Bi الأقل

الأعلى Na < Al < S الأقل

الألكتروني الميل في التدرج

  أيون وينلتك متعادلة غازية ذرة إلى ألكترون إضافة عند المنطلقة الطاقة كميةيالألكترون الميل
 الغازية الحالة في سالب

F(g) + e- → F-
(g) + 328 kJ/mol

Q؟ الذرة إلى الألكترون إضافة عند الطاقة انطلاق يعني ماذا

  استقرارا أكثر يعني ، طاقة أقل أصبحت الذرة أن يعني

سالب ألكتروني ميل لها العناصر معظم

 الدوري الجدول من مجموعة في أسفل إلى اتجهنا كلما الألكتروني الميل يقل

Qالدوري الجدول من مجموعة في أسفل إلى اتجهنا كلما الألكتروني الميل يقل :علل 

الأصلية المستويات عدد زيادة▪
(المكتملة)المستقرة المستويات عدد زيادة▪
المتنافرة الألكترونات عدد زيادة▪

https://www.uula.com/mqr/C9EBA5C074
https://www.uula.com/mqr/DB9150746E
https://www.uula.com/mqr/F0CDF5F077


ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qالكلور لذرة الألكتروني الميل من أقل الفلور لذرة الألكتروني الميل :علل

الفلور ذرة في الموجودة التسعة الألكترونات مع المضاف الألكترون تنافر بسبب

Qالواحدة الدورة في اليمين إلى اليسار من اتجهنا كلما الألكتروني الميل يزداد :علل  

  يقل الذري الحجم▪

الواحدة الدورة في اليمين إلى اليسار من اتجهنا كلما الألكتروني الميل يزداد

التدرج في الحجم الأيوني 

من الذرات المتعادلة التي تتكون منها أصغر حجما دائما ( الكاتيونات) تكون الأيونات الموجبة 

Qدائما أصغر حجما من الذرات المتعادلة التي تتكون منها( الكاتيونات ) تكون الأيونات الموجبة : علل

للذرةالخارجيالغلافمنألكتروناتفقدان▪

Q مما يلي ؟ ( ذرة / أيون ) ما الجسيم الذي له نصف قطر أكبر في كل زوج

▪Na+، 11Na:_________________

▪Al3+،: 13Al _________________

11Na

13Al

من الذرات المتعادلة التي تتكون منهاأكبر حجما دائما ( الأنيونات) تكون الأيونات السالبة 

Q دائما أكبر حجما من الذرات المتعادلة التي تتكون منها( الأنيونات ) تكون الأيونات السالبة : علل

.الفعالةالنواةجذبقوةفتقل،الألكتروناتعدديزيد

Q مما يلي ؟ ( ذرة / أيون ) ما الجسيم الذي له نصف قطر أكبر في كل زوج

▪S2- ،16S:_________________

▪I- ،53I:_________________

S2-

I-

المضاف الألكترون جذب النواة على يسهل▪

المتبقيةللإلكتروناتالنواةجذبيزيد▪

Qقارن بين نصف القطر الأيوني بنصف قطر الذرة المتعادلة المتكون منها ؟

المتعادلةالذرةقطرنصفمنأقلالكاتيونقطرنصف▪
المتعادلةالذرةقطرنصفمنأكبرالأنيونقطرنصف▪

Qكيف يمكن مقارنة نصف قطر ذرة فلز ونصف قطر أيونه ؟

المتعادلةالذرةقطرنصفمنأقلالكاتيونقطرنصف

https://www.uula.com/mqr/0967E45556
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Qكيف يمكن مقارنة نصف قطر ذرة لا فلز ونصف قطر أيونه ؟

المتعادلةالذرةقطرنصفمنأكبرالأنيونقطرنصف

.في الدورة الواحدة من اليسار إلى اليمين حجم الأيونات الموجبة كلما اتجهنا يقل

.في الدورة الواحدة من اليسار إلى اليمين حجم الأيونات السالبة كلما اتجهنا يقل

.في المجموعة الواحدة إلى أسفل الأيونات كلما اتجهنا ( ونصف قطر ) حجم يزيد

Q يحتوي كل من أيوناتMg2+ وNa+ كون له أي من الأيونين تتوقع أن ي. على عشرة ألكترونات تحيط بنواة كل منهما

نصف قطر أصغر؟ ولماذا ؟

الصوديومأيونعلىالموجبةالشحنةمنأكبرالمغنيسيومأيونعلىالموجبةالشحنة
أكبرالمغنيسيومأيونفيالخارجيةللألكتروناتالنواةجذبيكونلذلك
أصغرالمغنيسيومأيونقطرنصففيكون

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

الكهربائية السالبية في التدرج

 بذرة ياكيميائ مرتبطة تكون عندما الألكترونات لجذب العنصر ذرة ميلهي   ائيةالكهرب السالبية
. آخر عنصر

.ةللسالبيباولنجبمقياسمطلقةبوحداتعنهاوالتعبيرللعناصرالكهربائيةالسالبيةحسابتم

!!انتبه

كهربائيةسالبيةلهاليسالنبيلةالغازات

Qكهربائية سالبية لها ليس النبيلة الغازات :علل

  المركبات منكبيراعددا تكون لا لأنها

المجموعةفيأسفلإلىاتجهناكلماالكهربائيةالسالبيةتقل
الدورةفياليمينإلىاليسارمناتجهناكلماالكهربائيةالسالبيةتزيد

منخفضةكهربائيةسالبيةلهاالفلزات
عاليةكهربائيةسالبيةلهااللافلزات

Csالسيزيوم:كهربائيةسالبيةالعناصرأقل

Fالفلور:كهربائيةسالبيةالعناصرأكثر

https://www.uula.com/mqr/162F34E080
https://www.uula.com/mqr/32A2BBFAD8


Q؟ الكهربائية للسالبية أكبر قيمة لها التالية العناصر من أي 

▪9F، ______ 17Cl

▪7N، _______ 6C

▪ 11N، _______ 12Mg

▪20Ca،_______ 33As 

F

N

Mg

As

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

الدوريةالميولملخص

اللافلزات الفلزات 

صغير كبير نصف القطر

أكبر أقل التاينطاقة 

أكبر أقل الألكترونيالميل 

أكبر أقل السالبية الكهربائية

Q ةالنبيلالغازات________________أعلى العناصر طاقة تأين هي

Q قارن بين الفلزات و اللافلزات في الجدول التالي:

https://www.uula.com/mqr/3871A4E1BD
https://www.uula.com/mqr/3651F87E9D


Q ناتالهالوجيوأعلى اللافلزات هي اللافلزاتوسالبية كهربائية هي ألكترونيأعلى العناصر ميل : عللA7

(النواةحجبوثباتكبيرةالنواةشحنة)صغيرذريقطرنصفلهااللافلزاتلأن▪
كبيرةللإلكتروناتالنواةجذبوقوة▪

Q الفلزاتوسالبية كهربائية ألكترونيأقل العناصر طاقة تأين وميل : علل

(النواةحجبوزيادةالطاقةمستوياتعددزيادة)كبيرذريقطرنصفلهاالفلزاتلأن▪
للإلكتروناتالنواةجذبقوةتقل▪

: يلي عما أجب التالي الدوري للجدول قراءتك خلال من

QعنصرBrالجدول في الموضحة العناصر من _________رمزه الذى العنصر خواصه في يشبه 

Qهو السابقة العناصر من كهربائية سالبية الأكثر العنصر_______ 

Qالعنصر يلى الذى العنصرAl(فلز شبه ، فلز لا ، فلز)نوعه الدورة نفس في______________ 

Qالتالية العناصر صنف( Na , Ac , La , Kr , Al , Ne )( الانتقالية ، النبيلة ، المثالية )حيث من

Qذرى قطر نصف أكبر السابق الجدول في الموجودة العناصر من أي_______

Qالسابق الجدول في ألكتروني ميل العناصر أعلى ______ 

Qللعنصر التأين طاقةNa_____________ للعنصر التأين طاقة منAl

 Na, Al المثالية
Ne , Krالنبيلة

Ac , Laالانتقالية

أصغر

Cl

Cl

فلز هشب

Ac

Cl

Qتقل السالبية الكهربائية كلما اتجهنا إلى اسفل في المجموعة: علل

اةالنوجذبقوةتقل(الذريالقطرنصفزيادة)الرئيسيةالطاقةمستوياتعددزيادةبسبب
الكهربائيةالسالبيةفتقلللألكترونات

Q تزيد السالبية الكهربائية كلما اتجهنا من اليسار إلى اليمين في الدورة: علل

فتزدادروناتللألكتالنواةجزبقوةتزداد(الذريالقطرنصفنقصان)النواةحجبوثباتالنواةشحنةزيادةبسبب
الكهربائيةالسالبية

https://www.uula.com/mqr/8FBB157075


الكيميائية الدورية و الذرات في الألكترونات :الأولى الوحدة

الدورية الميول-أهم أسئلة البنك 

Q من ______إذا علمت أن نصف قطر ذرة الكلور أقل من نصف قطر ذرة المغنسيوم ، فإن نصف قطر ذرة الكلور
نصف قطر ذرة الكالسيوم

أقل

Qالأول افتراضيان عنصرانX الألكتروني ترتيبه[Ne]3s2 والثانيY الألكتروني وترتيبه[Ne]3s1 أن نستنتج ومنه:

الثاني في منها ___________ الأول العنصر في الموجبة النواة شحنة▪

الثاني في منها ___________ الأول في التكافؤ لإلكترونات النواة جذب قوة▪

الثاني للعنصر منه ___________ الأول للعنصر الذري الحجم▪

أكبر

أكبر

أقل

:الصحيحةالإجابةاختر

Qالمستوى بتحت الألكتروني ترتيبه ينتهي الذي العنصر يمثلها أول تأين طاقة أعلى:

3p4 3p5 3p6 3p3 

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q ف القطر فإن نص( بزيادة العدد الذري ) كلما انتقلنا عبر الدورة الواحدة في الجدول الدوري من اليسار إلى اليمين
________________الذري 

Q ف القطر فإن نص( بزيادة العدد الذري ) كلما انتقلنا عبر المجموعة الواحدة في الجدول الدوري من أعلى إلى أسفل
________________الذري 

Q ة التاين فإن طاق( بزيادة العدد الذري ) كلما انتقلنا عبر الدورة الواحدة في الجدول الدوري من اليسار إلى اليمين
___________والسالبية الكهربائية ___________والميل الألكتروني __________

Q ة التأين فإن طاق( بزيادة العدد الذري ) كلما انتقلنا عبر المجموعة الواحدة في الجدول الدوري من أعلى إلى أسفل
___________والسالبية الكهربائية ___________والميل الألكتروني __________

يقل

يزداد

تزداديزدادتزداد

يقل تقلتقل

:التالية الأسئلة عن أجب

Qالخارجية ألكتروناتها تشغل والتي الدوري الجدول مجموعات إحدى يمثل المقابل الترتيبns2 np5

  والمطلوب

________________ المجموعة هذه عناصر تسمى▪

_______ هو Eوللعنصر ______ هوX للعنصر الذري العدد▪

_______ هو Eوللعنصر_______  هوX للعنصر الحقيقي الرمز▪

 _________ هو Xالعنصر اسم▪

______________ المجموعة هذه عناصر تعتبر▪

  حرارة درجة عند وذلك ______________ مثل والغاز _______ والسائل _______ مثل الصلب منها بأن تتميز▪
الغرفة

_______ وهو الدوري الجدول عناصر بين كهربائية سالبية الأعلى العنصر عناصرها بين من▪

_______ وهو الدوري الجدول عناصر بين ألكتروني ميل الأعلى العنصر عناصرها بين من▪

X

E

35Z

53Y

85Q

الهالوجينات

الفلور

917

FCl

لافلزات

الفلور و الكلورالبروماليود

F

Cl

https://www.uula.com/mqr/FCE5BB12D2


Qوالمطلوب العناصر لبعض افتراضية رموزا تعتبر الموضحة والرموز الدوري الجدول من جزء أمامك :

     هيM , X , Kللعناصر الحقيقية الأسماء▪

    الترتيب على هي Z , Q , Mللعناصر الذرية الأعداد▪

Qالتالية العناصر رتبZ , X , L , M حسب تصاعديا:

______________________ذراتها أقطار أنصاف▪

____________________الذرية أعدادها▪

____________________تأينها طاقات▪

 _________ Zالعنصر أم Lالعنصر كهربية سالبية أعلى أيهما▪

__________العناصر من Qالعنصر▪

___________ نفس في يوضعان و _______ للعنصر الألكتروني الترتيب يشبه Lللعنصر الألكتروني الترتيب▪

________ والمجموعة _______ الدورة في Nالعنصر يقع▪

_______ هو النبيلة للغازات ينتمي الذي العنصر▪

M ، ألمونيومX كبريت,Kأرجون

17 , 21 , 13

L < Z < X < M

L < M < X < Z

M < X < Z < L

L

الانتقالية

المجموعة Z

42A

K

: الدوري الجدول عناصر لبعض الافتراضية الرموز التالي الشكل في

1A

2A 3A 4A 5A 6A 7A

8A

________ تأين طاقة الأعلى العنصر▪

__________________ نبيل غاز لأقرب24Zللعنصر الألكتروني الترتيب▪

________Lللعنصر الذري العدد▪

Qالمطلوب:

M

[Ar] , 4s1 , 3d5

15

   ________ و ________ هما عنصرين بين الخواص في تشابه يوجد▪

________ هو كهربائية سالبية الأعلى العنصر▪

________ هو النبيل والغاز ________ هو القلوي الفلز▪

QR

Q

YM



الكيميائية الروابط: الثانية الوحدة

يةالأيون الرابطة في الألكتروني الترتيب

مركبات وتكون كيميائية بروابط ببعضها ترتبط فإنها استقرارا أكثر الذرات تصبح لكي

كيميائية بروابط ببعضهم مرتبطان أكثر أو عنصران هوالمركب

Q8المجموعة في وجوده رغم تكافؤ ألكترونات ثمانية على الهيليوم يحتوي لا :عللAالنبيلة الغازات مع  

  أقصى دكح ألكترونين فقط يحمل الذي و الأول المستوى هو للهيليوم الأخير الطاقة مستوى لأن
2n2القانون حسب

 العنصر ذرات في مشغول طاقة مستوى أعلى في الموجودة الألكترونات هي  ؤالتكاف ألكترونات

  المجموعة رقم نفسه هو التكافؤ ألكترونات عدد ، المثالية العناصر في
 رقم مثل) تكافؤ تروناتألك ثمانية لها الأخرى النبيلة الغازات جميع فيما فقط اثنان تكافؤ ألكترونا له الهيليوم :استثناء
( المجموعة

Q(الجملة هذه فسر ) ثابتة النبيلة الغازات عناصر ذرات :علل

بالألكتروناتpو sالخارجيةالمستوياتتحتتمتلئحيثألكتروناتبثمانيةمستقرالخارجيالطاقةمستوىلأن

Q؟ ذرة كل تندرج مجموعة أي وفي ؟ التالية الذرات من كل في التكافؤ ألكترونات عدد كم

___________________7Nالنيتروجين▪

___________________3Liالليثيوم▪

___________________15Pالفوسفور▪

___________________56Baالباريوم▪

5e- 5A

1e- 1A

5e- 5A

2e- 2A

عنصرلل الكيميائية الخواصيحددالذيهو التكافؤ ألكترونات عدد▪

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/65F17F88DF
https://www.uula.com/mqr/F16E6C4A51
https://www.uula.com/mqr/E3DE237BCC


  قاطن صورة في التكافؤ ألكترونات توضح التي الأشكال هينقطيةال الألكترونية الترتيبات

Qدعد وما الهالوجينات هذه تقع الدوري الجدول من مجموعة أي فيوحدد  الأولى الأربعة الهالوجينات أسماء اذكر  
؟ منها كل في التكافؤ ألكترونات

  اليود ، البروم ، الكلور ، الفلور
7A

7e-

Qلها النقطي الترتيب اكتب ؟ التالية الذرات من كل في التكافؤ ألكترونات عدد كم 

▪ 4Be : ___________________________________________

▪ 19K : ___________________________________________

▪ 6C : ___________________________________________

▪ 12Mg : ___________________________________________

▪ 8O :               ___________________________________________

2e-

1e-

4e-

2e-

6e-

C

▪ 17Cl : ___________________________________________

▪ 16S : ___________________________________________

▪ 13Al : ___________________________________________

▪ 3Li : ___________________________________________

7e-

6e-

3e-

1e-

▪ 15P : ___________________________________________

▪ 9F : ___________________________________________7e-

5e-

▪ 11Na : ___________________________________________1e- .

https://www.uula.com/mqr/2F19F809CD


ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

للكاتيونات الألكترونية الترتيبات

 .موجبة شحنة تحمل التي الذرات من مجموعة أو ذرة هو  الكاتيون

  المركبات تكوين عملية خلال النبيل بالغاز الخاص الألكتروني الترتيب بلوغ إلى الذرات تميل  الثمانية قاعدة

الأخير الطاقة مستوى في كاملة ألكترونات ثمانية تبقىل الخاصة التكافؤ ألكترونات فقدان إلى الفلز ذرة تميل▪

( حفظ وليس فهم) الألكترونات اكتساب أو بفقد ، أيون إلى متعادلة ذرة تحول   التأين

-Na •  Na+ + eالنقطي الألكتروني الترتيب باستخدامالصوديومتأينمعادلة

-Mg •  Mg2+ + 2e •النقطي الألكتروني الترتيب باستخداممعادلة تأين المغنيسيوم 

Q؟ موجبة شحنة الكاتيون يحمل لماذا

متساوي المتعادلة الذرة في البروتونات و الألكترونات عدد▪
ا الذرة تفقد عندما▪ أكثر البروتونات عدد يصبح (أكثر أو) إلكترونا
السالبة من أكثر الموجبة الشحنات فتصبح▪
موجباا مجموعها يصبح و▪

Qالنبيل للغاز رونيالألكت الترتيب إلى لتصل التالية الذرات من كل تفقدها أن يجب التي الألكترونات عدد كم  

▪ 20Ca : _________  

▪ 13Al : _________   

▪ 3Li  : _________   

▪ 56Ba : _________    

2e-

3e-

1e-

2e-

11Na : 1s22s22p63s1             Na+ : 1s22s22p6     

https://www.uula.com/mqr/8FF4C507E3
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Qهاؤتكاف ألكترونات التالية العناصر ذرات تفقد عندما المتكون الأيون صيغة اكتب:

 _________________ 13Alالألمنيوم▪

_________________  3Liالليثيوم▪

_________________  19Kالبوتاسيوم▪

 _________________  56Ba الباريوم▪

_________________  38Srالإسترانشيوم▪

_________________  20Caالكالسيوم▪

Q اكتب الترتيبات الألكترونية للذرات والكاتيونات أدناه ، وعلل نتائج كل مجموعة.

▪ 18Ar : _____________________________________________

▪ 19K
+ : _____________________________________________

▪ 20Ca2+ : _____________________________________________

 :التعليل▪

Al3+

Li+

Ba2+

K+

Ca2+

Sr2+

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

  إلى تصل و النبيل الأرجون لغاز الألكتروني الترتيب لتشبه التكافؤ ألكترونات الكالسيوم و البوتاسيوم ذرات تفقد
الاستقرار حالة

▪ 10Ne : _____________________________________________

▪ 11Na+ : _____________________________________________

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

▪ 12Mg2+ : _____________________________________________

▪ 13Al3+ : _____________________________________________

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

 :التعليل▪

  و النبيل النيون لغاز الألكتروني الترتيب لتشبه التكافؤ ألكترونات الألومنيوم و المغنسيوم و الصوديوم ذرات تفقد
الاستقرار حالة إلى تصل

 حديدوز كاتيون ليصبح ألكترونين الحديد ذرة يفقد قد ،مثلاا  الكاتيونات شحنات تختلف الانتقالية الفلزات في
 Fe3+ (III) حديد أو حديديك كاتيون ليصبح ألكترونات ثلاثة أو+Fe2 (II)حديد أو

Qالتالية للعناصر(+3) الشحنة ثلاثية لكاتيونات الألكترونية الترتيبات اكتب:

▪24Cr : _________________________________________

▪25Mn : ________________________________________

▪26Fe : _________________________________________

Cr3+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 3d3

Mn3+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 3d4

Fe3+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 3d5

Qهاؤتكاف ألكترونات التالية العناصر ذرات تفقد عندما المتكون الأيون صيغة اكتب:

▪ 26Fe : ____________________________________________

▪ 27Co : ____________________________________________

▪ 28Ni : ____________________________________________

Fe2+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 3d6

Co2+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 3d7

Ni2+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 3d8

https://www.uula.com/mqr/4B02AC5703


Ag+ : ____________________________________________________

47Ag :   ___________________________________________

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

الثمانيةقاعدةمنالعناصرلبعضالشاذالألكترونيالترتيب

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d10 , 4p6 , 5s1 , 4d10

Q47لعصر الفضة الألكترونيالترتيب اكتبAg :

Q ؟(يشذ عن قاعدة الثمانية)للغاز النبيل الألكترونيالفضة لا تصل إلى الترتيب : علل

ألكترون11يفقد(36Kr)يسبقةالذيالنبيلللغازالألكترونيللترتيبليصلالفضة▪
ألكترون7يكتسب(54Xe)يليهالذيالنبيلللغازالألكترونيللترتيبليصلالفضة▪
.نادرةوجودهاوإمكانيةشائعةغيرهيأكثرأوالشحناتمنوحداتثلاثتحملالتيالأيونات▪
.8وليسألكترون18الـأخيرالمستوىوضم+Agالفضةكاتيونوينتج5s1واحداألكتروناالفضةتفقد▪

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d10 , 4p6 , 4d10

:للفضةمشابهاسلوكاوتسلكالثمانيةقاعدةعنتشذأخرىعناصر▪
IIBالإنتقاليةالفلزاتقطاعيمينتقعالتيالعناصر

عنشاذألكترونيبترتيبتتميز+Hg2(II)والزئبق+Cd2(II)والكادميوم+Au(I)والذهب+Cu(I)النحاس:كاتيونات
 .الثمانيةقاعدة

https://www.uula.com/mqr/D118C22F31
https://www.uula.com/mqr/7ECF62740B


للأنيونات الألكترونية الترتيبات

 .سالبة شحنة تحمل التي الذرات من مجموعة أو ذرة هو   الأنيون

مانيةالث قاعدة لتحقق آخر فلز لا مع الألكترونات مشاركة أو الفلزات ألكترونات اكتساب إلى اللافلز ذرة تميل

17Cl : 1s22s22p63s23p5             Cl- : 1s22s22p63s23p6     

. ألكترونا الهالوجين ذرة تكتسب عندما المتكون الأيوندالهالي أيون
-I-، Br-، Cl-،F: هي الهاليدات أنيونات

8O : 1s22s22p4             O2- : 1s22s22p6     

:النقطيالألكترونيالترتيبباستخدام

:النقطيالألكترونيالترتيبباستخدام

Q؟ سالبة شحنة الأنيون يحمل لماذا

متساوي المتعادلة الذرة في البروتونات و الألكترونات عدد▪
أكثر الألكترونات عدد يصبح (أكثر أو)ألكتروناا  الذرة تكتسب عندما▪
الموجبة من أكثر السالبة الشحنات فتصبح▪
سالباا مجموعها يصبح و▪

https://www.uula.com/mqr/C60433A15C


: حفظها الطالب على يجب أيونات

أسيتات C2H3O2
-

أكسيد O2-

كبريتيد S2-

كبريتات SO4
2-

كربونات CO3
2-

نيتريد N3-

فوسفيد P3-

فوسفات PO4
3-

أمونيوم NH4
+

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qبين علاقةال وضح) ؟ ما ذرة في التكافؤ ألكترونات عدد لاستنتاج الدوري الجدول استخدام يمكن كيف  
( الدوري الجدول في مكانه و ما مثالي لعنصر النقطي الألكتروني الترتيب

التكافؤ ألكترونات عدد يساوي المجموعة رقم

Qاكتب ؟الثابت ترونيالألك الترتيب إلى لتصل التالية العناصر من كل ذرات تكتسبها أن يجب التي الألكترونات عدد كم  
؟ المتكون الأيون صيغة

▪ 7N : ___________________________________  

▪ 16S : ___________________________________  

▪ 17Cl : ___________________________________  

▪ 15P : ___________________________________  

▪ 35Br : ___________________________________

N3- ألكترونات ثلاثة

S2- ألكترونين

Cl- واحد ألكترون

P3- ألكترونات ثلاثة

Br- واحد ألكترون

▪ 1H : ___________________________________

▪ 33As : ___________________________________  

▪ 34Se : ___________________________________  

H- واحد ألكترون

As3- ألكترونات ثلاثة

Se2- ألكترونين

الثمانيةقاعدةلتحقق______________تكوينوالألكترونات ______________للفلزاتالأسهلمن▪ كاتيوناتفقد

الثمانيةقاعدةلتحقق______________تكوينوالألكترونات ______________للافلزاتالأسهلمن▪ أنيوناتاكتساب

صوديوم Na+

بوتاسيوم K+

ليثيوم Li+

باريوم Ba2+

كالسيوم Ca2+

مغنيسيوم Mg2+

+II Fe2حديد

+III Fe3حديد

ألمنيوم Al3+

فلوريد F-

كلوريد Cl-

بروميد Br-

يوديد I-

هيدروكسيد OH-

هيبوكلوريت ClO-

نيترات NO3
-

نيتريت NO2
-

يةهيدروجين كربونات HCO3
-

https://www.uula.com/mqr/491F13A65A
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Qالتالية الأيونات و للذرات الألكترونية الترتيبات اكتب :

▪ 7N
3- : ___________________________________

▪ 8O
2- : ___________________________________

▪ 9F
- :  ___________________________________

▪ 10Ne : ___________________________________

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

الكيميائية الروابط :الثانية الوحدة

  يف الألكتروني الترتيب-أهم أسئلة البنك 
الأيونية الرابطة

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qالهاليدات ______________ـــب تُسمى اا ألكترون الهالوجينات مجموعة عناصر ذرات تكتسب عندما تتكون التي الأيونات

Qالترتيب يشبه وهو_________________________________هو الكالسيوم لكاتيون الألكتروني الترتيب  
_______هو نبيل لغاز الألكتروني

النقطي الترتيب

الاسم الأكسجين ذرة الأكسيد أنيون

Ar
20Ca2+ : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

:الصحيحةالإجابةاختر

Qهي الألكترونات من ذاته العدد لها التي العناصر تضم والتي يلي فيما السلسلة :

K+ , Na+ , Li+

Ca2+ , Cl- , K+

K+ , Mg+ , Li+

Ca2+ , Cl- , Al+

Qالافتراضية رموزها عناصر ثلاثة( a , b , c ) الدوري بالجدول متتالية مجموعات ثلاث وفي واحدة دورة في تقع  
:هو a العنصر يونأ رمز فإن نبيلcالعنصر كان فإذا الحديث

a2+ a- a+a2-

Qعن عبارة هو الأيون:

نيوترون إليها مضاف ذرة
ذرتينبينرابطة

كهربائية بشحنة مشحونة ذرة
بروتونإليهاأضيفذرة

Qوما ، منها كل أيون لتكوين التالية العناصر من كل ذرة تفقدها أو تكتسبها التي الألكترونات عدد كم  
؟ المتكون الأيون صيغة

__________________________________________________:الكالسيوم▪

__________________________________________________:الفلور▪

 __________________________________________________:الأكسجين▪

 __________________________________________________:الصوديوم▪

 __________________________________________________:الفوسفور▪

 ألكترونين يفقد

ألكترون يكتسب

ألكترونين يكسب

 ألكترون يفقد

 ألكترونات ثلاثة يكسب

Ca2+

F-

O2-

Na+

P3-

https://www.uula.com/mqr/3D43F3911A
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العنصر المجموعة رقم
  ألكترونات عدد

التكافؤ

المكتسبة الألكترونات عدد

المفقودة أو  
الأيون صيغة

35Br 7A 7 1 Br-

16S 6A 6 2 S2-

7N 5A 5 3 N3-

13Al 3A 3 3 Al3+

20Ca 2A 2 2 Ca2+

11Na 1A 1 1 Na+

الكيميائية الروابط: الثانية الوحدة

الأيونية الرابطة

والكاتيونات الأنيونات بين ألكتروستاتيكية تجاذب قوى  الأيونية الروابط

الأرضية القشرة في طبيعيا يتواجد
الزجاج مثل الانكسار وسهل هش
 . للغاية عالية حرارة درجة على وتنصهر جدا ثابتة تيالفلور بلورة

الفلوريت

: الأيونية المركبات تكوين

  بقوى ضهاببع المرتبطة الأيونات من كهربائيا متعادلة مجموعات من المكونة المركبات ةالأيوني المركبات
ألكتروستاتيكية

  للأنيونات ةالكلي السالبة الشحنات تساوي للكاتيونات الكلية الموجبة الشحنات تكونالأيوني المركب في▪

Q؟الكلور مع الصوديوم يتفاعل كيف

  بسهولة يفقده ، واحد تكافؤ ألكترون للصوديوم
 ألكترونا يكتسب ، تكافؤ ألكترونات سبعة للكلور

الكلور لذرة تكافؤها ألكترون تعطي الصوديوم ذرة : التفاعل في▪
  واحد -Clكلوريد أنيون و واحد +Naصوديوم كاتيون ينتج▪
( أيوني مركب)الصوديوم كلوريد لتكوين المتعاكسة الشحنات تتجاذب▪

NaCl

Qالتالي الجدول أكمل :

https://www.uula.com/mqr/4B93778490


Q؟البروم مع لمنيومالأ يتفاعل كيف

  الألمنيوم ديبروم مركب ويتكون الألمنيوم مع البروم يتفاعل▪
  تكافؤ ألكترونات ثلاثة ألمنيوم ذرة كل تفقد▪
  واحدا ألكترونا بسهولة وتكتسب ، تكافؤ ألكترونات سبعة تحوي بروم ذرة كل▪
 AlBr3الناتج المتعادل المركب صيغة وتصبح واحدة ألمنيوم ذرة مع بروم ذرات ثلاث كل تتحد▪

أوتفقدهانأيجبالتيالألكتروناتبعددأيونيمركبلتكوينعنصرانفيهايتفاعلأنيجبالتيالنسبةتتحدد
ثابتألكترونيترتيبإلىللوصولالمتفاعلةالذراتتكتسبها

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

AlBr3

يونيأ مركب من عينة لأي الأنيونات إلى الكاتيونات من صحيحة عددية نسبة أقلالصيغة وحدة

  واحد أنيون و واحد كاتيون على تحتويNaClالصوديوم لكلوريد الصيغة وحدة▪

Qكهربائياا  متعادلة الأيونية المركبات تكون لماذا فسر

تللأنيونا الكلية السالبة الشحنات تساوي للكاتيونات الكلية الموجبة الشحنات لأن

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qأسماءها  واكتب يةالتال العناصر بين المتكونة الأيونية المواد صيغ توقع النقطية الألكترونية التراتيب مستخدما:

 8Oوالأكسجين19Kالبوتاسيوم▪

البوتاسيوم أكسيد

https://www.uula.com/mqr/743A8E78F2
https://www.uula.com/mqr/FED1C3D33C
https://www.uula.com/mqr/9E0FF89C9C
https://www.uula.com/mqr/5C086A5760


53Iيود مع19Kبوتاسيوم▪

البوتاسيوم يوديد

7Nالنيتروجين و12Mgالمغنيسيوم▪

8Oأكسجين مع 13Alألمنيوم▪

Q  ؟ الأيونية المركبات تتكون مم

( أنيون ) بسال وأيون ( كاتيون ) بجمو ونيأ من تتكون

: النقطي الترتيب استخدام دون الكيميائية الصيغة كتابة

الموجب الأيون السالب الأيون جالنات الأيوني المركب

فلز لا + فلز Na+ Cl- NaCl

ذرية مجموعة + فلز Na+ SO4
2- Na2SO4

ذرية مجموعة +فلز لا NH4
+ Cl- NH4Cl

ذرية مجموعة + ذرية مجموعة NH4
+ NO3

- NH4NO3

:أنلاحظ

للافلزالذراتالمكتسبةالألكتروناتعدد=الفلزذراتمنالمفقودةالألكتروناتعدد..الأيونيالمركبفي

  نيتريد
المغنيسيوم

  أكسيد
الألمونيوم

https://www.uula.com/mqr/FE5492D765


Qاليةالت الأيونات أزواج من تتكون التي للمركبات ( الصيغة وحدة)  الصحيحة الكيميائية الصيغة اكتب:

▪ K+ ، S2- _______________________

▪ Ca2+ ، O2- _______________________

K2S

CaO

▪ Na+ ، SO4
2- _______________________

▪ Al3+ ، PO4
3- _______________________

Na2SO4

AlPO4

Qالتالية المركبات من لكل الكيميائية الصيغ اكتب:

_______________________  البوتاسيوم تراتين▪

_______________________  الباريوم كلوريد▪

_______________________  المغنيسيوم كبريتات▪

_______________________  الليثيوم أكسيد▪

 _______________________  الأمونيوم ربوناتك▪

_______________________  الكالسيوم فوسفات▪

KNO3

BaCl2

Li2O

(NH4)2CO3

MgSO4

Ca3(PO4)2

Qالتالية المركبات في الموجودة الأيونات صيغة اكتب:

▪ KCl : _______________________

▪ BaSO4 : _______________________

▪ MgBr2 : _______________________

▪ Li2CO3 : _______________________

K+ + Cl-

Ba2+ + SO4
2-

Mg2+ + 2Br-

2Li+ + CO3
2-

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q؟ أيونية مركبات تكون أن ترجح التالية العناصر أزواج من أي

___________________________35Brوالبروم17Clالكلور▪

___________________________2Heالهيليوم و19Kالبوتاسيوم▪

___________________________17Clوالكلور3Liالليثيوم▪

___________________________11Naوالصوديوم53Iاليود▪

يأيونمركب يتكون لا

أيوني مركب يتكون

أيوني مركب يتكون

يأيونمركب يتكون لا

Q؟ أيونية اتكبمر ليست التالية العناصر أزواج من أي

___________________________8Oوالأكسجين16Sالكبريت▪

___________________________1Hوالهيدروجين9Fالفلور▪

___________________________ 16Sوالكبريت11Naالصوديوم▪

___________________________17Clوالكلور8Oالأكسجين▪

أيوني مركب يتكون

يونياأ ليس

يونياأ ليس

يونياأ ليس

https://www.uula.com/mqr/29D9A8056B
https://www.uula.com/mqr/EFF28B7C76


Q؟ أيونية غير تكون أن يرجح التالية المواد من أي

▪ H2O : _______________________ 

▪ Na2O : _______________________

▪ CO2 : _______________________ 

أيونيا ليس

أيونيا ليس

أيوني

▪ NH3 : _______________________ 

▪ SO2 : _______________________ 

أيونيا ليس

أيونيا ليس

▪ CaS : _______________________ أيوني

Q؟ (الأيونية المركبات مميزات ما) الأيونية المركبات خواص 

  الغرفة حرارة درجة عند بلورية صلبة مواد هي▪
  عالية انصهار درجة و ثابت تركيب لها▪
  قلصوت ، الأقصى الحد إلى التجاذب من تزيد بحيث نفسها الأيونات ترتب : الأيوني المركب في البلورة تكون عند▪

  الأدنى الحد إلى التنافر من
منصهرة كانت إذا أو ، المائي المحلول في الكهربائي التيار توصل▪

Q؟ الصوديوم كلوريد بلورة بكيتر هو ما

 . صوديوم كاتيونات بستة كلوريد أيون كل و ،كلوريد أنيونات بستة صوديوم كاتيون كل يحاط

Qبســتة وريــدكل أيــون كــل و ،كلوريــد أنيونــات بســتة صــوديوم كــاتيون كــل يحــاط ، الصــوديوم كلوريــد بلــورة فــي :علــل 
صوديوم كاتيونات

المتجاورة الأيونات إلى بقوة أنيون كل ينجذب▪
ممكنة درجة أقل إلى التنافر يقل وبذلك▪

Qعالية انصهار بدرجة الصوديوم كلوريد يتميز: علل  

  كاتيونات بستة يدكلور أيون كل و ،كلوريد أنيونات بستة صوديوم كاتيون كل يحاط ، الصوديوم كلوريد بلورة في▪
صوديوم

المتجاورة الأيونات إلى بقوة أنيون كل ينجذب▪
ممكنة درجة أقل إلى التنافر يقل وبذلك▪

Qعالية انصهار بدرجات الأيونية المركبات تتميز :علل  

  تقلصو ، الأقصى الحد إلى التجاذب من تزيد بحيث نفسها الأيونات ترتب : الأيوني المركب في البلورة تكون عند▪
  الأدنى الحد إلى التنافر من

جدا ثابت تركيب إلى الكبيرة التجاذب قوى وتؤدي▪

المنصهرة الحالة في وهي الكهربائي التيار الأيونية المواد توصل

: الكهربائي التيار توصيل

: الصوديوم كلوريد لمصهور الكهربائي التوصيل

  حرة الأيونات وتصبح ) للبلورة المنظم الترتيب فينكسر(C°800حوالي انصهاره درجة ) الصوديوم كلوريد ينصهر
( الحركة

https://www.uula.com/mqr/D606075B9C
https://www.uula.com/mqr/20162D9421


:الصوديوم كلوريد مصهور عبر كهربائي جهد يطبق عندما

( سالبة شحنته ) الكاثود نحو الكاتيونات تتحرك
( موجبة شحنته ) الأنود نحو الأنيونات تتحرك
 .للدائرة الخارجي التوصيل سلك خلال الأقطاب بين الكهربائي التيار يسري : الأيونات هذه حركة بسبب

Qتنصهر عندما الكهربائي التيار الأيونية المركبات توصل :علل

( الحركة حرة الأيونات وتصبح) للبلورة المنظم الترتيب فينكسر الأيوني المركب ينصهر▪
الكهربائيالتيارفتوصل▪

Qمصهور يوصل لماذا فسرMgCl2 حين في الكهرباءMgCl2 الكهرباء يوصل لا المتبلر

.الحركةحرةأيوناتتوجدلا،المتبلرالمركبفي▪
(الحركةحرةالأيوناتوتصبح)للبلورةالمنظمالترتيبينكسر،صهرهعندولكن▪
الكهربائيالتيارفتوصل▪

: الصوديوم كلوريد لمحلول الكهربائي التوصيل

( الحركة حرة الأيونات وتصبح) للبلورة المنظم الترتيب فينكسر الماء في الصوديوم كلوريد يذوب

: الصوديوم كلوريد محلول عبر كهربائي جهد يطبق عندما

( سالبة شحنته) الكاثود نحو الكاتيونات تتحرك
( موجبة شحنته) الأنود نحو الأنيونات تتحرك
للدائرة الخارجي التوصيل سلك خلال الأقطاب بين الكهربائي التيار يسري :الأيونات هذه حركة بسبب

Qالماء في تذاب عندما الكهربائي التيار الأيونية المركبات توصل :علل

( الحركة حرة الأيونات وتصبح) للبلورة المنظم الترتيب فينكسر الماء في الأيوني المركب يذوب▪
فتوصل التيار الكهربائي▪



ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Qمرتبان عنصرانX , Y العنصر.واحدة دورة في الدوري الجدول في مرتبينXو  السابعة المجموعة في يقع
  تراضيةالاف وصيغته __________ نوعه مركب كونتي معاا  يتحدان فعندما الثانية المجموعة في يقعYالعنصر

________

Qللعنصر التكافؤ ألكترونات عددXالافتراضية الصيغة فيX2Y3المجموعة في ويقع _____ تساوي ______ 

Qا مركب يعتبر الناتج والمركب ، الكهربائية السالبية في______________ بينها عناصر بين تتم الأيونية الرابطة
__________

Qلمركب المائي المحلولXZ2 صروالعن ________________ المركبات من المركب هذا فيكون الكهربي التيار يوصل 
Xالعنصر بينما ________ المجموعة في يقعZالمجموعة في ________

Qالبوتاسيوم ريدلنيت الكيميائية الصيغة بينما _________ هي البوتاسيوم نيترات لمركب الكيميائية الصيغة ______K3N

أيوني
YX2

33A

KNO3

كبير فرق
أيونيا

الأيونية

2A7A

الكيميائية الروابط: الثانية الوحدة

الأيونية الرابطة-أهم أسئلة البنك 

:الصحيحةالإجابةاختر

Qالأيوني المركب تميز التالية الخواص أي :

الانصهاردرجةانخفاض
هتكوينأثناءالألكتروناتمشاركةتحدث

الكهربائيالتوصيلردئ
يالكهربالتياريوصلومصهورهمحلوله

Qوجود بسبب الأيونية الرابطة تتكون :

الألكترونات في معاا  مشاركتين ذرتين
البروتوناتفيمشاركةأكثرأوذرتين
الآخرمنهماكلويجذبالشحنةنفسلهماأيونين
خرالآمنهماكلويجذبالشحنةفيمختلفينأيونين

Q CaOيُسمى لمركب كيميائية صيغة : 

نحاس أكسيد
كالسيومأكسيد

مكالسيو هيدروكسيد
IIنحاسهيدروكسيد

Qواللافلز الفلز تأين نواتج اتحاد من الناتج المركب:

الكهرباء يوصل ولا الماء في يذوب
الكهرباءيوصلولاالماءفييذوبلا

الكهرباءيوصلوالماءفييذوب
الكهرباءيوصلوالماءفييذوبلا

https://www.uula.com/mqr/BD0AAAF320
https://www.uula.com/mqr/CB567FF3E6
https://www.uula.com/mqr/C3A74DBF3E


Qأيوني مركب التالية المركبات أحد:

H2O HCl NaClCH4

Qكلاهما عنصرين بين تتم الأيونية الرابطة :

Q8الافتراضية رموزها عناصرa , 10b , 12d  فإن :

بالألكتروناتيشاركان
ألكتروناتيكتسبان
الألكتروناتيتبادلان
ألكتروناتيمنحان

أيونيمركبلتكوين dمع bالعنصريتحد
أيونيمركبلتكوينaمع bالعنصريتحد
أيونيمركبلتكوين dمع aالعنصريتحد
أيونيمركبلتكويننفسهمع bالعنصريتحد

Q 8مستخدما الترتيبات الألكترونية النقطية وضح طريقة الارتباط بينO 12وMg

Q أيونية___________: نوع الرابطة بينهم



الكيميائية الروابط :الثانية الوحدة

: الأحادية التساهمية الروابط

  الشمس من الصادر الضار الإشعاع بترشيح تقوم الأوزون طبقة

الثلاثيةو والثنائية الأحادية التساهمية الروابط

:  الهيدروجين غاز(H2)جزيء في

: الأحادية التساهمية الرابطة تكوين

  واحد تكافؤ ألكترون لها هيدروجين ذرة كل▪
 الجزيء في الرابطة لتكوين واحد بألكترون ذرة كل تساهم▪
  الذرية ثنائي الهيدروجين جزيء لتكوين التكافؤ ألكتروني الهيدروجين ذرات من زوج يتقاسم▪
  إلى لتصل الأخرى الذرة مع الإلكترون مشاركة خلال من تكافؤها غلاف الجزيء هذا في هيدروجين ذرة كل تكمل▪

  الهيليوم النبيل للغاز الألكتروني الترتيب

. الألكترونات من واحدا زوجا الذرتان تتقاسم  يةالأحاد التساهمية الرابطة

H - Hالهيدروجين جزيء صيغة في كما بخط الألكترونات زوج يمثل التساهمية الرابطة صيغة كتابة عند

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

 الغرفة حرارة درجة في كغاز HClالهيدروجين كلوريد مركبيتواجد▪
  الغرفة حرارة درجة عند كسائلH2Oالماء يتواجد▪

 .الذرات عديدة الأيونات و الجزيئات في الذرات ترتيب توضح كيميائية صيغ يةالبنائ الصيغ

  جزيئات تمثل التساهمية للمركبات الكيميائية الصيغ▪
 جزيء كل في للذرات الحقيقي العدد توضح الجزيئية للمركبات الصحيحة الصيغة▪

  الصيغة وحدات تصف الأيونية للمركبات الكيميائية الصيغ▪
(II) النحاس لأكسيد كهربائيا متعادلة وحدة أقل CuOالكيميائية الصيغة تمثل▪

 لها حيحةالص العددية النسب أصغر الذرات أسفل المكتوبة الأعداد تكون الأيوني للمركب الأيونية الصيغة في▪

Qبها خاصة جزيئية صيغا الأيونية المركبات تملك لا :علل

  جزيئات من تتكون لا لأنها

https://www.uula.com/mqr/DC8D546018
https://www.uula.com/mqr/DA63D33A41
https://www.uula.com/mqr/811C211C22


  الثمانية قاعدة تطبيق

Q  ؟ التساهمي المركب يتكون مم

فلز لا+فلز لا

  الدوري الجدول من 7Aو6A و5Aو 4Aالمجموعات في اللافلزات▪

  التساهمية ةالرابط تكوين في المشاركة الذرات اكتسبت إذا بالألكترونات المساهمة تحدث  الثمانية قاعدة
  النبيلة للغازات الألكترونية الترتيبات

Qالعناصر هذه اذكر ؟ تساهمية روابط تكون التي العناصر بين المشتركة الصفة ما

(لافلزات)بالألكترونات ممتلئ شبه الخارجي المستوى نلأ ألكترونات لاكتساب تميل جميعها

 الذرة ثنائية جزيئاتها في أحادية تساهمية روابط الهالوجينات تكون

الفلورمنذرتينبينالارتباططريقةوضحالنقطيةالألكترونيةالترتيباتباستخدام

:F2الفلور جزيء في

  النبيل للغاز نيالألكترو الترتيب إلى لتصل إضافي ألكترون إلى وتحتاج تكافؤ ألكترونات سبعة لها فلور ذرة كل▪
أحادية ساهميةت رابطة فتتكون الألكترونات من زوجاا  الفلور من ذرتان وتتقاسم ، واحد بألكترون فلور ذرة كل تساهم▪
  النيون لغاز الألكتروني الترتيب إلى لتصل ألكترونات بثمانية فلور ذرة كل تكافؤ غلاف يكتمل▪

هيــدروجين حيــث فــي غــلاف تكـافؤ كــل ذرة ، باســتثناء الألكترونــاتعنـد تكــون الرابطــة التســاهمية يصــبح هنـاك ثمانيــة ▪
تكافؤ اثنانألكترونايشبه غاز الهيليوم الذي له 

 :( المرتبطة غير الأزواج أو ) المشاركة غير الألكترونات أزواج

الذرات بين تساهم لم التي التكافؤ ألكترونات أزواجهي

Q10النيون :التالية العبارة فسرNe 17الكلور أن حين في الذرية أحاديCl الذرية ثنائي  

.منفردة ذرات من يتكون ,مستقرة ذراته ,نبيل غاز النيون▪
.مستقر جزيء ليتكون الألكترونات من زوجا كلور ذرتا تتشارك ,مستقرة غير الكلور ذرة▪

https://www.uula.com/mqr/7F129874F7


Qتسـاهمية روابـط ىعلـ يحتـوي المـواد هـذه من كلا بأن علما أدناه للمواد المقبولة النقطية الألكترونية الترتيبات اكتب 
. فقط أحادية

▪ I2 : ____________________  

▪ F2 : ____________________

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

: الجزيئات بعض في الأحادية التساهمية الرابطة حيتوض

Qالماءلجزيء النقطية الألكترونية الصيغة ارسمH2O 

 . أحاديتان تساهميتان رابطتان وفيه ، الذرات ثلاثي الماء جزيء▪
. المرتبطة غير أو التساهمية غير التكافؤ ألكترونات من زوجان لها الماء جزيء في الأكسجين ذرة▪

ين الهيدروجين و باستخدام الترتيبات الألكترونية النقطية وضح طريقة الارتباط ب: أخرىةممكن ان يأتي السؤال بصيغ
الأكسجين        

Qالأمونيالجزيء النقطية الألكترونية الصيغة ارسمNH3 

 . أحادية تساهمية روابط ثلاث وفيه ، الذرات رباعي الأمونيا جزيء▪
. المرتبطة غير أو التساهمية غير التكافؤ ألكترونات من واحد زوج على الأمونيا جزيء يحتوي▪

https://www.uula.com/mqr/EBA2C3BAF2
https://www.uula.com/mqr/FCF9C53958


Qلجزيء النقطية الألكترونية الصيغة ارسم  HCl

واحدة أحادية تساهمية رابطة وفيه ، الذرة ثنائي الهيدروجين كلوريد جزيء▪
. مرتبطة غير أو تساهمية غير تكافؤ ألكترونات أزواج ثلاثة على الهيدروجين كلوريد جزيء يحتوي▪
  الهيليوم لغاز ونيالألكتر الترتيب إلى الهيدروجين لذرة الألكتروني الترتيب يصل ، الهيدروجين كلوريد جزيء في▪

  الأرجون لغاز الألكتروني الترتيب إلى الكلور لذرة الألكتروني الترتيب ويصل ، النبيل

Qتساهمية و أيونية بين التالية المركبات صنف: 

▪ MgCl2________________

▪ Na2S________________

▪H2O________________

▪H2S________________

أيوني

أيوني

تساهمي

تساهمي

: والثلاثية الثنائية التساهمية الروابط

الألكترونات من زوجين الذرات من زوج فيها يتقاسم روابط هي  ائيةالثن التساهمية الروابط

أكسجينذرتيبينالارتباططريقةوضحالنقطيةالألكترونيةالترتيباتباستخدام

:O2الأكسجين جزيء في

الهيدروجين والكلورباستخدام الترتيبات الألكترونية النقطية وضح طريقة الارتباط بين: أخرىةممكن ان يأتي السؤال بصيغ

Q؟ الثنائية التساهمية الرابطة في الذرتان تتقاسمها التي الألكترونات عدد كم _____

Q؟ الثلاثية التساهمية الرابطة في الذرتان تتقاسمها التي الألكترونات عدد كم _____

Qثنائيةةتساهمي_________________الرابطة بين ذرتى الأكسجين في جزئ الأكسجين  من النوع

  كسجينأ ذرة مع ألكتروناتها من بزوج تساهم و تكافؤ ألكترونات ستة على الجزيء في أكسجين ذرة كل تحتوي▪
. تكافئها غلاف في ألكترونات ثمانية لتكمل أخرى

  الثنائية التساهمية الرابطة لتتكون الألكترونات من زوجين الأكسجين ذرتا تتقاسم أي▪
 .المشاركة غير الألكترونات من زوجين الجزيء في أكسجين ذرة كل تحوي▪

4

6

 .الألكترونات من أزواج ثلاثة الذرات من زوج فيها يتقاسم روابط هي  لاثيةالث التساهمية الروابط

:N2النيتروجين جزيء في

نيتروجينذرتيبينالارتباططريقةوضحالنقطيةالألكترونيةالترتيباتباستخدام

  نيتروجين ذرة عم ألكتروناتها من بثلاثة تساهم و تكافؤ ألكترونات خمسة على الجزيء في نيتروجين ذرة كل تحتوي▪
. تكافئها غلاف في ألكترونات ثمانية لتكمل أخرى

الثلاثية التساهمية الرابطة لتتكون الألكترونات من أزوج ثلاثة النيتروجين ذرتا تتقاسم أي▪
 .المشاركة غير الألكترونات من واحدا زوجا الجزيء في نيتروجين ذرة كل تحوي▪

https://www.uula.com/mqr/9A40690559


Qثلاثيةةتساهمي_____________________الرابطة بين ذرتي النيتروجين في جزئ النيتروجين من النوع

الاسم الكيميائية الصيغة الترتيب

الفلور F2

الكلور Cl2

البروم Br2

اليود I2

الهيدروجين H2
H-H

النيتروجين N2
:N≡N:

الأكسجين O2

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

:CO2الكربون أكسيد ثاني مركب في

  الكربون بين نثنائيتي تساهميتين رابطتين مكونا أكسجين ذرة كل مع الألكترونات من زوجين الكربون يتقاسم▪
. والأكسجين

Qثنائيةةتساهمي________________الرابطة بين الأكسجين والكربون في جزئ ثاني أكسيد الكربون من النوع

الكربونأكسيدانيثلتكوينوالكربونالأكسجينبينالارتباططريقةوضحالنقطيةالألكترونيةالترتيباتباستخدام

https://www.uula.com/mqr/6F29666052


الكيميائية الروابط : الثانية الوحدة

التناسقية التساهمية الرابطة

:COالكربون أكسيد أول جزيء في

يونالن النبيل للغاز الألكتروني الترتيب إلى لتصل ألكترونات أربعة اكتساب إلى الكربون ذرة تحتاج▪
النيون النبيل للغاز الألكتروني الترتيب إلى لتصل ألكترونين إلى الأكسجين ذرة تحتاج▪

:ثنائية رابطة تكوين: أولا

 : بخطوتين ذلك يحدث

. للكربون ةالثماني قاعدة لتحقيق يكفي لا هذا ولكن ، التكافؤ ألكترونات من بألكترونين الذرتين من كل تساهم

:تناسقية رابطة تكوين :ثانيا

. إضافية كرابطة المشاركة غير ألكتروناتها من بألكترونين الأكسجين ذرة تشارك

  النبيل للغاز الألكتروني الترتيب إلى الكربون ذرة فتصل

  الرابطة تألكترونا من بكل واحدة ذرة فيها تساهم التي التساهمية الرابطة هي  قيةالتناس التساهمية الرابطة
 (ذرتين بين واحدة ذرة ألكترونات زوج تتقاسم أي)

  الذرة إلى لكتروناتالأ لزوج المانحة الذرة من يتجه بسهم التركيبية الصيغة في التناسقية التساهمية الرابطة نمثل▪
لها المستقبلة

  تناسقية اهميةتس رابطة و ثنائية تساهمية رابطة على يحتوي الذي و الكربون أكسيد أول لجزيء البنائية الصيغة▪
  هي واحدة

  ألكترونات رمصد هو بينهما الوحيد الفرق ،أخرى تساهمية رابطة أي عن تختلف لا التناسقية التساهمية الرابطة▪
الرابطة

Qو_______________يحوي أول أكسيد الكربون على نوعين من الروابط هما__________________ تناسقيةتساهميةةثنائيةتساهمي

https://www.uula.com/mqr/39C852B20B


NH4 الأمونيوم كاتيون في▪
: الذرات المتعدد+

 بينهـا يةتناسـق تسـاهمية كرابطـة المشـاركة غيـر ألكتروناتهـا مـن بـألكترونينNH3الأمونيـا مـن النيتروجين ذرة تشارك▪
 +Hالهيدروجين كاتيون وبين

النيتروجينية الأسمدة لبعض مهم مكون الأمونيوم كاتيون▪

Qالذرات متعدد الهيدرونيوم لكاتيون النقطي الألكتروني الترتيب اكتبH3O
+ 

  ةتساهمي كرابطة المشاركة غير ألكتروناتها من بألكترونين( H2Oالماء من)الأكسجين ذرة تشارك
+Hالهيدروجين كاتيون وبين بينها تناسقية

Qالرابطة بين كاتيون الهيدروجين وجزيء الماء من النوع_____________________

Qالرابطة بين الهيدروجين والأكسجين في جزئ الماء من النوع_____________________

Qعدد أزواج الألكترونات الحرة في كاتيون الهيدرونيوم يساوي______________

تناسقيةتساهمية

أحاديةتساهمية

واحدازوجا

رتباط بين كاتيون باستخدام الترتيبات الألكترونية النقطية وضح طريقة الا: أخرىةممكن ان يأتي السؤال بصيغ
الهيدروجين و جزيء الماء        

Q و  ___________________يحتوي كاتيون الهيدرونيوم على نوعين من الروابط هما___________________ تناسقيةتساهميةأحاديةتساهمية

Qالرابطة بين كاتيون الهيدروجين وجزئ الأمونيا من النوع_____________________

Qالرابطة بين الهيدروجين والنيتروجين في جزئ الأمونيا من النوع________________

Q(يوجدلاأو)صفر___________________عدد أزواج الألكترونات الحرة في كاتيون الأمونيوم يساوي

تناسقيةتساهمية

أحاديةتساهمية

Qالذرات متعدد ونيوممالأ لكاتيون النقطي الألكتروني الترتيب اكتبNH4
+ 

كاتيونرتباط بين باستخدام الترتيبات الألكترونية النقطية وضح طريقة الا: أخرىةممكن ان يأتي السؤال بصيغ
الهيدروجين و جزيء الـأمونيا        

Q و  ___________________يحتوي كاتيون الأمونيوم على نوعين من الروابط هما____________________ تناسقيةتساهميةأحاديةتساهمية

https://www.uula.com/mqr/947EEC38D2


تساهمية بروابط الذرات ترتبط▪
 فـي الموجـودة الـذرات تكـافؤ ألكترونـات إلـى المضـافة الألكترونات عدد الذرات متعدد للأنيون السالبة الشحنة توضح▪

الأنيون
. الذرات متعدد للأنيون المضافة الألكترونات عدد الكاتيون شحنة تعادل أن يجب الأيوني المركب في▪

: الذرات متعددة الأيونات في

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q جميع العبارات التالية صحيحة بالنسبة لجزيء الأمونيا عدا:

يةأحادتساهميةالجزيءذراتبينالروابطجميعالذرةثلاثيالجزيء

Q8الافتراضية رموزها عناصرa , 10b , 1d فإن:

:الصحيحةالإجابةاختر

الكيميائية الروابط: الثانية الوحدة

 حاديةالأ التساهمية الروابط-البنكأسئلةأهم
التناسقيةووالثلاثية والثنائية

تساهميمركبلتكوين dمع bالعنصريتحد
تساهميمركبلتكوين aمع bالعنصريتحد

تساهميمركبلتكوين dمع aالعنصريتحد
تساهميمركبلتكويننفسهمع bالعنصريتحد

الحرةالألكتروناتمنواحدزوجعلىالنيتروجينذرةتحتويNH3الكيميائيةالصيغة

O2 HCl N2CO2

Qأحد الصيغ الكيميائية التالية تحتوي على رابطة تساهمية أحادية:

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتأكمل

Q تشارك كل ذرة أكسجين في جزيء الأكسجينO2حتى تصل إلى الترتيب  ____ عدد من الألكترونات يساويب
Ne____الألكتروني لأقرب غاز نبيل وهو 

2

Q 1مستخدما الترتيبات الألكترونية النقطية وضح طريقة الارتباط بينH 7وNلتكوين جزيء الأمونيا.

Q نوع الرابطة بينهم :_____________________ أحاديةتساهمية

https://www.uula.com/mqr/C01AA9F8F2
https://www.uula.com/mqr/455DEFA919


الاسم
الصيغة 

يةالكيميائ
نوع الرابطة الاسم

الصيغة 

يةالكيميائ
نوع الرابطة

كلوريد هيدروجين جزيء أكسجين

جزيء هيدروجين ربونثاني أكسيد الك

جزيء كلور جزيء نيتروجين

جزيء فلور ونأول أكسيد الكرب

الماء يومكاتيون الهيدرون

الأمونيا مكاتيون الأمونيو

HCl

H2

Cl2

F2

H2O

N2

CO

CO2

NH4
+

H3O
+

O2

NH3

تساهمية أحادية

تساهمية أحادية

تساهمية ثنائية

تساهمية ثنائية

تساهمية ثلاثية

تساهمية ثنائية
ةوتساهمية تناسقي

تساهمية أحادية
ةوتساهمية تناسقي

تساهمية أحادية
ةوتساهمية تناسقي

Q أكمل الجدول التالي:

تساهمية أحادية

تساهمية أحادية

تساهمية أحادية

تساهمية أحادية



العناصركيمياء :ةلثالثا الوحدة

(s)عناصر القطاع 

القلويةالفلزات

A1المجموعةعناصرهيالقلويةالفلزات

Qأين يوجد كلوريد الصوديوم وبقية الأملاح القلوية ؟

الأملاحمسطحات▪
الأرضسطحتحتالجوفيةالمناطق▪
البحارمياه▪

Qكيف تكونت رواسب أملاح الفلزات القلوية في المناطق الجوفية تحت سطح الأرض ؟

القديمةالبحارمياهتبخر:السبب

.الماءفيبشدةتذوبالقلويةالفلزاتأملاح▪
.البحرإلىالأنهارتحملهاوالتربةفيالموجودةالأملاحالأمطارمياهتذيب▪
.الطعاململحمصدرهيالبحرمياه▪

:القلويةللفلزاتالفيزيائيةالخواص

الساطعالبريق▪
الجيدوالكهربائيالحراريالتوصيل▪
نطاقة▪ منخفضةالكثافةوالكهربائيةالسالبيةوالتأي 

Q ات القلوية : علل ن والسالبية الكهربائية منخفضة للفلز  طاقة التأي 

الذرةبنواةالارتباطضعيفألكترونوجودبسبب

منخفضةانصهارهادرجة▪
بسكينقطعهايمكنلينة▪
الانبعاثأطيافخاصية▪

Qكيف يمكن إحداث خاصية أطياف الانبعاث للفلزات القلوية ؟

بخارهاعبركهربائيتفريغتمرير▪
اللهبلاختباراتبنزنموقدلهبوسطفيأملاحهاأحدمنالقليلبوضع▪

Q استخدام الفلزات القلوية واستغلال خصائصها يُنذر بالخطر : علل لما يلي.

جداا نشطةالفلزاتهذهلأن

الصوديومعنصر

Qما أهم خصائص الصوديوم ؟

انصهارهدرجةانخفاض▪
غليانهدرجةارتفاع▪

للحرارةالجيدتوصيله▪

https://www.uula.com/mqr/8B93051DD8


الفضيالوميضولهلامعحديثاا المقطوعالصوديومسطح

Q ينطفئ لمعان الصوديوم بعد قطعه بفترة : علل

.الجويالهواءمكوناتبعضمعالسريعتفاعلهنتيجة

واسعنطاقعلىيُنتجالذيالوحيدالقلويالفلزهوالصوديوم

Q ة ؟ كيف نحصل على الصوديوم في الحالة الحر 

(الكلورغازضاا أيينتج)الصوديومكلوريدلمصهورالكهربائيالتحليلعمليةفيالصوديومكاتيوناتباختزال

:الصوديوميُستخدم

الصوديومبخارمصابيحفيضوئيامصدرا▪
.الكيميائيةالموادإنتاج▪
عبرالمفاعلجخارذلكبعدويُضخ،المفاعللبمنبسرعةالحرارةالصوديوميمتصحيثالنوويةالمفاعلاتتبريد▪

.الحراريالمبادلأنابيب

البالوعاتتسليكفيتستخدمموادإنتاجفي NaOHالصوديومهيدروكسيديستخدم▪
الأكسجينماءعنبديلاا ويعتبر،الملابسلتبييضNaClOالصوديوملهيبوكلوريتالمائيالمحلوليستخدم▪

:القلويةللفلزاتالكيميائيةالخواص

نشاطاا المعروفةالفلزاتأكثرهيA 1المجموعةفلزات▪
 Rbوالروبيديوم Csالسيزيوم:نشاطاالقلويةالفلزاتأكثر▪

Q لا توجد الفلزات القلوية منفردة في الطبيعة  لكنها توجد متحدة مع اللافلزات كأملاح قلوية: علل

الكيميائينشاطهالكثرة

:الماءمعالتفاعل(أ)

:التفاعلذاه،القلويالفلزهيدروكسيدمنومحلولاا الهيدروجينغازمنتجاا الباردالماءمعبشدةفلزكليتفاعل
شديد▪
سريع▪
تكوينهبمجرديشتعلالهيدروجينأنلدرجةللحرارةطارد▪

الباردالماءمعالصوديومتفاعل

2Na + 2H2O  2NaOH + H2

Q يتم تخزين الفلزات القلوية دائماا تحت سطح الزيت أو الكيروسين : علل

.الجويالهواءمكوناتبعضمعالتفاعلمنلحفظها

Q يمنع لمس الفلزات القلوية مباشرة باليد بدون ارتداء قفازات واقية: علل

الإنسانجلدفيالموجودةالرطوبةمعبقوةتتفاعللأنها



ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

:الأكسجينمعالتفاعل(ب)

(الفلزأكسيد)صلبةمركباتلتنتجالأكسجينمعالقلويةالفلزاتتتفاعل

4M + O2  2M2O

4Na + O2  2Na2O

4K  + O2  2K2O

4Li + O2  2Li2O

4Cs  + O2  2Cs2O

الأكسجينمعالقلويةالفلزاتتفاعلالرمزيةالمعادلاتدامخباستوضح

:الهالوجيناتمعالتفاعل(ج)

المقابلالهاليديتكونوالهالوجيناتمعمباشرةالقلويةالفلزاتتتفاعل

الكلورمعالقلويةالفلزاتتفاعلالرمزيةالمعادلاتباستخداموضح

2M + Cl2   2MCl

2Na + Cl2  2NaCl

2K + Cl2   2KCl

2Li + Cl2  2LiCl

2Cs + Cl2  2CsCl

الأرضيةالقلويةالفلزات

A2المجموعةعناصرهيالأرضيةالقلويةالفلزات▪

القلويةالفلزاتأملاحمنالماءفيذوباناا أقلالأرضيةالقلويةالفلزاتأملاح▪
والكالسيومالمغنيسيوملأيوناتغنياا مصدراا البحريعتبر▪
الكالسيومكربوناتمنالمكونةالصدفيةأغلفتهبناءفيالكالسيومكاتيوناتالمحاريستخدم▪
.المرجانيةالشعبتكوينفيالكالسيومكاتيوناتالمرجانيةالحيواناتتستخدم▪
الأرضيةالقلويةالفلزاتمركباتمنهتستخرجالذيالخام:الأرضيات▪
بالنارتركيبهايتغيرلاالأرضيات▪
:الأرضياتعلىأمثلة▪

 CaOالكالسيومأكسيد
MgOالمغنيسيومأكسيد

منفردةحالةفيالأرضيةالقلويةالفلزاتتوجدلا▪
القلويةالفلزاتمنتفاعلاأقلالأرضيةالقلويةالفلزات▪

Q لا يلزم تخزين الفلزات القلوية الأرضية تحت سطح الزيت: علل

الجويالهواءمكوناتمعبشدةتتفاعلفلا،القلويةالفلزاتمننشاطاأقللأنها

Baالباريوم:الأرضيةالقلويةالفلزاتأنشط▪

لقلويةاالفلزاتمعبالمقارنةبطيءالتفاعلهذاالهيدروجين،غازلإنتاجالباردالماءمعالمغنيسيوميتفاعل▪

https://www.uula.com/mqr/D1EF9E7563
https://www.uula.com/mqr/72386E6B75


Qكيف تزيد سرعة تفاعل الفلزات القلوية الأرضية مع الماء ؟

بالتسخين

الماءبخارأوالساخنالماءمعأكثربسرعةوالمغنيسيومالبريليوممنكليتفاعل▪

Q رضيةتوجد بعض من كربونات وكبريتات الفلزات القلوية الأرضية على شكل ترسبات في القشرة الأ: علل

الرخام CaCO3مثل الماءفيالكفايةفيهبماتذوبلالأنها

:الأرضيةالقلويةللفلزاتالفيزيائيةالخواص

القلويةالفلزاتمنصلابةأكثر▪

Q للفلزات القلوية الأرضية( الأبيض الرمادي )ينطفئ البريق : علل

أخرىأكسدةعملياتمنالفلزتحميوقويةرقيقةخارجيةأكسيدطبقةتكونبسبب

Q للبيريليوم و المغنيسيوم( الأبيض الرمادي )ينطفئ البريق : علل

أخرىأكسدةعملياتمنالفلزتحميوقويةرقيقةخارجيةأكسيدطبقةتكونبسبب

:الأرضيةالقلويةالفلزاتأهم

والمغنيسيومالكالسيوم

Qكيف ينتج الكالسيوم ؟

الكالسيومكلوريدلمصهورالكهربائيبالتحليل

CaCO3              CaO + CO2 

حرارةدرجةىعل(الجيريالحجر)الكالسيومكربوناتبتسخين(الحيالجير)الكالسيومأكسيدعلىالحصوليمكن
.مرتفعة

900 C

الحيالجيرالجيريالحجر

الماء+الحيالجير:الإطفاءتفاعل▪
للحرارةطاردالإطفاءتفاعل▪

    +   CaO   +    H2O    Ca(OH)2حرارة

الحيالجيرالمطفأالجير
الكالسيومأكسيدالكالسيومهيدروكسيد

رمادي-أبيضبريق▪

Qكيف يستخدم الجير المطفأ في الكشف عن غاز ثاني أكسيد الكربون ؟

الكالسيومكربوناتمنراسباا مكوناا يتعكرعليهالغازبتمرير

Ca(OH)2    +     CO2         CaCO3    +      H2O
الجير المطفأكربونات الكالسيوم     



:الأرضيةالقلويةللفلزاتالكيميائيةالخواص

:الماءمعالتفاعل(أ)

قاعديةأوقلويةمحاليللتكونالماءمعالأرضيةالقلويةالفلزاتتتفاعل▪
بشدةالماءمعالكالسيوميتفاعل▪
بطيءتفاعل=الباردالماء+المغنيسيوم▪
العمليةبطءلشدةالباردالماءمعالمغنيسيومتفاعلنلاحظأنيمكنلا▪
أسرعتفاعل=البخارأوالساخنالماء+المغنيسيوم▪
عنديسيومالمغنهيدروكسيدأوالمغنيسيومأكسيدإنتاجعلىيدلوهذاالهيدروجينفقاعاتتكوننرىأنيمكن▪

البخارمنكبيرةكميةاستخدام

Mg + 2H2O  Mg(OH)2 + H2

Qدام المعادلات الرمزية تفاعل المغنيسيوم والكالسيوم مع الماءخوضح باست

Ca + 2H2O  Ca(OH)2 + H2

المغنيسيوم

البياضإلىمائلفضيفلز▪
التآكلمنتحميهالأكسيدمنطبقةسطحهعلىتتكونللهواءتعرضهعند▪
أبيضساطعبلهبالمغنيسيوميحترق▪
المغنيسيومأكسيدمركباحتراقهعنينتج▪
المغنيسيومتفاعلمنأسرعالهواءمعالكالسيومتفاعل▪

Qوضح باستخدام المعادلات الرمزية تفاعل المغنيسيوم والكالسيوم مع الأكسجين

:الأكسجينمعالتفاعل(ب)

2Mg + O2  2MgO
2Ca + O2  2CaO

الفلزأكسيديتكونوالأكسجينمعالأرضيةالقلويةالفلزاتتتفاعل

Qيستخدم الجير المطفأ في الكشف عن غاز ثاني أكسيد الكربون: علل

الماءفيالذوبانشحيح(الكالسيومكربونات)صلبمركبويتكونالكربونأكسيدثانيغازمعيتفاعلنهلأ
فيترسب

Ca(OH)2 + CO2  CaCO3 +  H2O

السيوم في وضح باستخدام المعادلات الرمزية احتراق شريط من المغنيسيوم وقطعة من الك: أخرىةممكن ان يأتي السؤال بصيغ
.الهواء الجوي         

:الهالوجيناتمعالتفاعل(ج)

المقابلةالهاليداتويعطيانالهالوجيناتمعوالمغنيسيومالكالسيوميتفاعل▪

Qوضح باستخدام المعادلات الرمزية تفاعل المغنيسيوم والكالسيوم مع الكلور

2Mg + Cl2   2MgCl2
2Ca + Cl2   2CaCl2



العناصركيمياء :ةلثالثا الوحدة

(s)عناصر القطاع -البنك  أهم أسئلة

:خطأ أم صح

Qخطأ        ( ______ ).تتفاعل الفلزات القلوية ببطء مع الماء البارد منتجة محلولا من هيدروكسيد الفلز وغاز الهيدروجين

: التالية الفراغات املأ

Q تتفاعل الفلزات القلوية مع الأكسجين وتنتج مركبات صلبة تسمى_______________

Q في تسليك البالوعات ______________________يستخدم.

Q وينطلق غاز  صيغته _____________________________يتفاعل الصوديوم مع الماء البارد مكونا محلولا
__________الكيميائية 

Qالليثيوم هو الفلز القلوي الوحيد الذي ينتج على نطاق واسع . (______) خطأ

الأكسيد

هيدروكسيد الصوديوم 

(م هيدروكسيد الصوديو)قلويا 

H2

:الصحيحةالإجابةاختر

Q مستعينا بالجدول التالي والذي يمثل جزءا من الفلزات القلوية:

K البوتاسيوم Na الصوديوم Li الليثيوم اسم العنصر

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s1 1s2 , 2s2,2p6, 3s1 1s2 , 2s1 الألكترونيالترتيب 

:هيالمجموعةهذهعناصرفيهاإنتاجتقعالتيالمجموعةرقمفإن▪

2A 1A 1B2B

Qأحد مركبات الصوديوم يستخدم في تبييض الملابس بديلا لماء الأكسجين هو:

NaClO Na2O NaClNa2CO3

Q 1أحد عناصر المجموعةA والذي يستخدم في عمليات التبريد للمفاعلات النووية، هو:

FrNa KLi

Q تتميز الفلزات القلوية بـ:

لمعانيبريق
منخفضةانصهاردرجات

والكهرباءللحرارةالتوصيلجيدة
سبقماجميع

Q يستخدم الصوديوم في:

الصوديومبخارمصابيح
النوويةالمفاعلاتتبريد

الكيميائيةالموادمنالكثيرانتاج
سبقماجميع

Q عداجميع ما يلي من خواص الفلزات القلوية:

منخفضةكثافتها
عيفضالكهربائيتوصيلها

لينة
جدانشطة



Q و يسمى المركب الناتج _________يسمى تفاعل الجير الحي  مع الماء بتفاعل____________________

: خطأ أم صح

Q خطأ( ________ )   .أملاح الفلزات القلوية الأرضية أكثر ذوبانا في الماء من أملاح الفلزات القلوية

Q خطأ( ________ )  مع الماء يسمى الناتج كربونات الكالسيوم( أكسيد الكالسيوم )عند تفاعل الجير الحي

Qصح( ________ )   تستخدم الحيوانات المرجانية كاتيونات الكالسيوم في تكوين الشعاب المرجانية

Qخطأ( ________ )  سيوم و الكالسيوم مع الهالوجينات ويعطيان الهيدريدات المقابلةييتفاعل المغن

Qخطأ( ________ )    اءهومع الهواء أسرع من تفاعل الكالسيوم مع السيوميتفاعل المغن

Q خطأ( ________ )     الفلزات القلوية الأرضية توجد منفردة في الطبيعة

Q 2يعتبر فلز المغنسيوم أنشط فلزات المجموعة الثانيةA     ( ________ )خطأ

Qخطأ( ________ )    .يلزم تخزين الفلزات القلوية الأرضية تحت سطح الزيت أو الكيروسين

: التالية الفراغات املأ

أقلأقلأكثر

المغنيسيوم

المغنيسيوم

Q 2تتميز فلزات المجموعةA ذوبانا في ________مركباتها نشاطا و__________صلابة و __________بأنها
 1Aعناصر المجموعةمركباتالماء من

Q في حماية الحديد من الصدأ______________يستخدم

Q لا يتفاعل مع الماء البارد______________يتفاعل الكالسيوم مع الماء البارد بينما

Q في صناعة الطائرات و حماية الحديد من الصدأ_______________يستخدم ومالمغنيسي

مأكسيد الكالسيو

ثاني أكسيد الكربون 

مهيدروكسيد الكالسيوالإطفاء

Q بالجير الحي______________________يعرف

Q يستخدم الجير المطفأ في الكشف عن غاز_____________________

Q الكالسيوم________________تستخدم الحيوانات المرجانية في تكوين الشعب المرجانية كاتيونات

Q أنشط عناصر الفلزات القلوية الأرضية______________يعتبر عنصر. الباريوم

Q المقابلة_____________يتفاعل الكالسيوم و المغنسيوم مع الهالوجينات و يعطيان. الهاليدات

Q تتميز الفلزات القلوية الأرضية بـ:

لمعانيبريق
صلبة

والكهرباءللحرارةالتوصيلجيدة
سبقماجميع

:الصحيحةالإجابةاختر

Q وهو ( وليس الماء البارد ) أحد العناصر التالية يمكن ملاحظة تفاعله مع الماء الساخن أو بخار الماء:

NaMg KCa

Q الفلزات القلوية الأرضية:

قاعديةأوقلويةمحاليلمكونةالماءمعتتفاعل
القلويةالفلزاتمنصلابةأقل
A1المجموعةعناصرهي

القلويةالفلزاتأملاحمنالماءفيذوباناأكثرأملاحها



Q بتحت المستوىالألكترونيالفلزات القلوية الأرضية هي عناصر ينتهي توزيعها:

(s)واحدألكترونبه
(s)ألكترونانبه

(p)واحدألكترونبه
(p)ألكترونانبه

Q نه يتعكر لتكونإلفترة قصيرة ف( الجير المطفأ)مرار غاز ثاني أكسيد الكربون على ماء الجير إعند:

CaCl2CaCO3

20Ca 19K المقارنةوجه

CaO K2O أكسيد الفلزصيغة

Qأكمل الجدول التالي:

CaOCa(OH)2

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/003A76F66A


العناصركيمياء:ةلثالثا الوحدة

(p)عناصر القطاع 

B2O3 + 3Mg  2B + 3MgO

والألمونيومA 3المجموعة

np1المستوىتحتفيA3المجموعةلعناصرالخارجيةالألكتروناتتقع▪

:البورون

:البورونوجود

.البورونخاماتهيئةعلىالطبيعةفييوجد▪

Qأين يوجد البوراكس ؟

الصحراويةالمناطقفيالبوراكسخاممنكبيرةرواسبتوجد

:البوراكساستخدامات

الزجاج▪
للطلاءمادة▪
كالسيراميتزيينفييُستخدم▪

:البورونخواص

أسود▪
بريقله▪
صلب▪

المغنيسيومفلزمعأكسيدهبتفاعلالبورونتحضيريمكن▪

:البورونتحضير

الأسمدةصناعة▪
.يسرماءإلىالعسرالماءتحويل▪

.الكسرسهلهش▪
فلزشبهلأنهالحرارةوللكهرباءموصلشبه▪

:الألمنيوم

:الألمنيوموجود

الأرضيةالقشرةفيوفرةالفلزاتأكثرهو▪

:خاماتهأشهر▪

Al2O3البوكسيت▪

(الصلابةشديد)البلوريالألمونيومأكسيدأوالكورندوم▪

والأزرقالأحمركالياقوتكريمةأحجارهيأخرىعناصرمنصغيرةبكمياتالممزوجةالكورندمقطع▪

https://www.uula.com/mqr/13DE0DB4D3


Q لا يتآكل الألمونيوم عند تعرضه للهواء : علل

بواسطةآكلالتمنالمزيدمنتحميهالألمنيومأكسيدمنصلبةرقيقةطبقةسريعاا تتكونللهواءتعرضهعند
.والماءالأكسجين

:الألمنيوماستخلاص

Al2O3الألمنيوموأكسيدNa3AlF6الكريوليتلمصهورالكهربائيالتحليلطريقعن▪

:الألمنيوماستخدامات

الطهيأوانيصنع▪الطائراتصنع▪

Q يستخدم الألمنيوم في صناعة الطائرات: علل

علىنيومالألمأكسيدمنجداصلبةطبقةويتكونالجويالهواءأكسجينمعويتفاعلجداوقويخفيفوزنهلأن
.التآكلمنتحميهسطحه

4Al + 3O2   2Al2O3

:الكيميائيةالألمنيومخواص

:الأكسجينمعالتفاعل

عندالألمنيومأكسيدمنخارجيةطبقةلتكويننتيجةالجوفيالتآكليقاومأنهإلانشيطعنصرالألمنيومعنصر▪
:التاليةالمعادلةفيكماالهواءلأكسجينسطحهتعرض

:الفيزيائيةالألمنيومخواص

ومرونةقوةله▪

.الصناعةفيقيمةلهاالتيالفلزاتمنتجعلهالخواصوهذه

للتآكلمقاوم▪ والطرقللسحبقابل▪

:والقواعدالأحماضمعالتفاعل

والقواعدالأحماضمعيتفاعلأنهأي.مترددالألمونيوم▪
:الأحماضمع▪

:القواعدمع▪

ألومينات الصوديوم

2Al + 2NaOH + 2H2O  2NaAlO2 + 3H2

2Al + 6HCl  2AlCl3 + 3H2

Q الألمنيوم فلز متردد: علل

والقواعدالأحماضمنكلمعيتفاعللأنه

2Al + 6HCl  2AlCl3 + 3H2

2Al + 2NaOH + 2H2O  2NaAlO2 + 3H2



النيتروجينوA 5المجموعة

np3المستوىتحتفيA5المجموعةلعناصرالخارجيةالألكتروناتتقع▪

:النيتروجين

فلزلاالنيتروجين▪
الغرفةحرارةدرجةعندغازالنيتروجين▪
الحيةالكائناتفيموجود▪
نيتروجينعنعبارةنستنشقهالذيالهواءمن80%▪
مهمةبيولوجيةأخرىكباتومرالبروتيناتتركيبفييدخلالذيالنيتروجينبتثبيتتقومالزراعيةالتربةفيالبكتيريا▪

:عليA 5المجموعةتحتوي

الفسفوروالنيتروجينمثلفلزاتلا▪
والأنتيمونالزرنيخمثلفلزاتأشباه▪
البزموتمثلفلزات▪

:الهواءعنالنيتروجينفصلطرق

المسالللهواءالتجزيئيالتقطير▪
المسالالأكسجينغلياندرجةمنأدنىدرجةعنديغليالمسالالنيتروجينلأن

الاحمرارلدرجةالمسخنالكوكفحمفوقالهواءتمرير▪
تغيردونالنيتروجينويبقى،الكربونأكسيدثانيليكونبالأكسجينالكربونيتحد

ةاختبارات ألكترونية ذكي

تـــــدرب و تــــفـــوق

:الفيزيائيةالنيتروجينخواص

النيتروجين غاز عديم اللون و الطعم والرائحة▪
N2يتكون من جزيئات ثنائية الذرة ▪

شحيح الذوبان في الماء ▪
لا يتفاعل بسهولة▪
C°196-ويغلي عند درجة ▪
C°210-يتجمد عند ▪

:النيتروجيناستخدامات

:بوش–هابربطريقةالأمونياتصنيع▪

:في وجود الحديد كعامل حفاز عالتحت ضغطC°500تُسخن غازات النيتروجين والهيدروجين حتى 

( الإسالة ) ثم تتم إزالة غاز الأمونيا بالتبريد 

N2 + 3H2  2NH3

تصنيع حمض النيتريك بطريقة أوستوالد▪

https://www.uula.com/mqr/82E7611D08
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:الأمونيااستخدامات

منتجات التنظيف▪
وسيلة تبريد▪
سماد زراعي▪

:النيتريكحمضاستخدامات

المتفجرات▪
الصبغات▪
سماد زراعي▪

:الكيميائيةالنيتروجينخواص

:التفاعل مع الهيدروجين ▪

الأمونيايتحد النيتروجين بالهيدروجين عند درجات منخفضة وتحت ضغط مرتفع ، في وجود عامل حفاز ، وتتكون

N2 + O2    2NO

N2 + 3H2    2NH3

:التفاعل مع الأكسجين ▪

C°3000يتحد النيتروجين بالأكسجين ليتكون أكسيد النيتريك ، عند درجة حرارة عالية 

:الفوسفور

 DNAالـبنيةفيمهماا دوراا الفوسفاتوحداتتلعب▪
والأسنانالعظامبناء▪
.الخلاياأغشيةتركيبفيتدخلالتيالموادوهي ATPالفوسفـــوريةالدهنياتتكوين▪

:الفوسفورأهـمية

الفوسفاتيةالصخور

:الطبيعةفيالفوسفوروجود

:صورةفيالنقيالفوسفورتحضيريتم
.جدانشيطأبيضفوسفور▪
الثقابأعوادصناعةفيويستخدمثباتاا أكثرأحمرفوسفور▪

:الفوسفورتحضير

الفوسفورمناثباتأكثرالأحمرالفوسفور.الماءسطحتحتحفظهويجبللغاية،نشيطالأصفرأوالأبيضالفوسفور
الثقابصناعةفييستخدملذلكالأبيض،

Q يجب حفظ الفسفور الأبيض تحت سطح الماء: علل.

جدانشطلأنه

Q يستخدم الفسفور الأحمر في صناعة الثقاب ولا يستخدم الفسفور الأبيض: علل.

الأبيضالفوسفورمنثباتاأكثرالأحمرالفوسفورلأن
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الأكسجينوA 6المجموعة

والبولونيوموالتيلوريوموالسلينيوموالكبريتالأكسجينهيA6المجموعةعناصر▪
np4المستوىتحتفيالمجموعةهذهلعناصرالخارجيةالألكتروناتتقع▪

.الفلزاتوأشباهالصلبةالموادمنكلاهـماوالتيلوريومالسلينيوم▪
مشعفلزالبولونيوم▪

:الأكسجين

:الأكسجينوجود

المجموعةهذهفيتوفراا الأكثرهو▪
.الهواءحجممن%20والإنسانجسمكتلةمن%60والأرضيةالقشرةكتلةمن%50يمثل▪
.الهواء:للأكسجينالرئيسيالمصدر▪

:الفيزيائيةالأكسجينخواص

اللونعديمغازهو▪
فلزلا▪
أزرقلونهيصبحيسالعندما▪

Qكيف نحصل على غاز الأكسجين ؟

تجزيئياا تقطيرهثمالهواءبإسالة

:الأكسجيناستخداماتاهم

.الصلبصناعةعندالحديدفيالشوائبأكسدة▪
كهربائيةلصدماتتعرضواأو،غرقواأو،الحريقدخاناستنشقواالذينالضحاياإنقاذ▪
.بالغازوالتسممالرئويالالتهابعلاج▪

O3الأوزون

للأكسجينآخرشكلهو▪
ثابتغير،كيميائيانشط،قويمؤكسدعامل▪

Q ينتج الأوزون في المكان الذي سوف يستخدم فيه: علل

.ثابتغيرقويمؤكسدعامللأنه

الشمسمنالناتجةالبنفسجيةفوقالأشعةفيالزيادةمنالحيةالكائناتالأوزونيحمي▪
الأوزونطبقةCFCكربونفلوروالكلورومركباتتدمر▪

https://www.uula.com/mqr/2084AD94A2
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Qكيف ينتج الأوزون ؟

(الرعديةالعواصفحدوثعند)الأكسجينعبركهربائيةشرارةبتمرير▪
.الأكسجينعلىالبنفسجيةفوقالأشعةبتأثيرللأرضالعلياالجوطبقاتمن▪
.العاليالجهدذاتالكهرباءمولداتمنبالقرب▪

4Na + O2             2Na2O
أكسيد الصوديوم

2Na + O
2
             Na

2
O

2

فوق أكسيد الصوديوم

:الأوزوناستخدامات

الدقيقتبييض▪
الشربمياهتعقيم▪

:للأكسجينالكيميائيةالخواص

بالأكسجينكيميائياالمادةاتحاد:الأكسدة▪
الأكسدةمنناتجمركب:الأكسيد▪
:(الأكسيديتكون)قليلةالأكسجينكميةتكونعندما▪

:(الأكسيدفوقيتكون)وافرةالأكسجينكميةتكونعندما▪

:الكبريت

صلب▪
باهتأصفرلونه▪
الماءفييذوبلا▪

Qكيف يستخرج الكبريت من الأرض ؟

.يجمدويبردحتىخزاناتإلىضخهوالكبريتصهروهي،فراشبطريقة

2H2S + SO2     2H2O + 3S

فاسدبيضورائحتهالبترولتكريرمنينتجسامغاز:الهيدروجينكبريتيد▪

Qكيف نحصل على الكبريت من كبريتيد الهيدروجين ؟

لتكوينالهيدروجيندكبريتيمعيتفاعلالذيالكبريتأكسيدثانيلتكوينالهواءفيالهيدروجينكبريتيديحرق▪
الكبريت

Qأين يوجد الكبريت ؟

الأرضسطحتحتترسيباتفييوجد

:الكبريتاستخدامات

الطلاءمواد▪
البلاستيك▪
الأدوية▪

الأصباغ▪
البترولتكرير▪
.الكبريتيكحمضصناعة▪



:الكبريتيكلحمضالأساسيالاستخدام▪

.فوسفاتوالسوبرالأمونيومكبريتاتمثلالزراعية،الأسمدةصناعة

(التلامسطريقة)الكبريتيكحمضتحضيرطريقة

SO2الكبريتأكسيدثانيلتكوينالهواءفيSالكبريتيحرق:الأولىالخطوة▪

S + O2   SO2

المخاطيةللأغشيةمهيجةرائحةذوسامغاز:الكبريتأكسيدثاني

(حفاز عامل)الفناديومأكسيدخماسيوجودفيالأكسجينمعSO2الكبريتأكسيدثانييمرر:الثانيةالخطوة▪
SO3الكبريتأكسيدثالثلإنتاج

2SO2 + O2    2SO3

H2SO4الكبريتيكحمضلتكوينالكبريتأكسيدثالثمعالماءيتفاعل:الثالثةالخطوة▪

SO3 + H2O   H2SO4

ةاختبارات ألكترونية ذكي
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(الهالوجينات ) 7Aالمجموعة 

الإستاتينواليودوالبروموالكلوروالفلورهيA 7المجموعةعناصر▪
np5المستوىتحتفيللهالوجيناتالخارجيةالألكتروناتتقع▪

فلزاتلاالهالوجيناتجميع▪

:وجود الهالوجينات في الطبيعة 

Q لا توجد الهالوجينات في الطبيعة في الحالة الحرة : علل

المرتفعنشاطهابسبب

Qأين توجد أملاح الهالوجينات ؟

الصوديومويوديدالصوديوم،وبروميدالصوديومكلوريد:البحرماء▪
الكالسيومفلوريد:(سباررولف)ترسيبات▪

مصفرأخضرلونهماالكلوروالفلورغازا▪
داكنأحمرسائلالبروم▪
فلزيلمعانوله،داكنأرجوانيلونه،صلباليود▪
النادرةالعناصرمنوهومشعصلبالأستاتين▪

:الخواص الفيزيائية للهالوجينات 

https://www.uula.com/mqr/9DDE10A67B
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تحضير الهالوجينات

.الصوديومكلوريدمنمركزلمحلولالكهربائيالتحليل:الكلورغاز▪
ذائبةالبروميداتلتظوالصوديومكلوريديتبلرحيثالصوديوم،بكلوريدالغنيةالمالحةالمياهأوالبحرمياه:البروم▪
:اليود▪

اليودعلىتحتويبحريةأعشابحرق:سابقا
NaIO3الصوديوميوداتمن:حاليا

الفلور:نشاطاا الهالوجيناتأكثر▪
اليود:نشاطاا الهالوجيناتأقل▪
.والأرجونوالنيونالهليومعداماالعناصرجميعمعمركباتالفلوريكون▪
الذريوالحجمالذريةالكتلةبزيادةالأخرىالهالوجيننشاطيقل▪

Q توجد الهالوجينات على هيئة جزيئات ثنائية الذرات: علل.

للغايةنشيطةلأنها

Q يجب التعامل مع الهالوجينات الحرة بمنتهى الحذر: علل

للغايةنشيطةلأنها

الخواص الكيميائية للهالوجينات

Q الهالوجينات نشيطة جداا : علل

النبيلالغازتركيبإلىلتصلواحدألكتروناكتسابعلىقدرتهابسبب

Cl2 + H2O  2HCl + [O]

Br2 + H2O  2HBr +  ½O2

:الألوانإزالةظاهرة▪

(  روكلوريكالهيد)يذوب الكلور في الماء ليعطي ماء الكلور الذي يتحلل بواسطة أشعة الشمس إلى حمض الكلور 
:وأكسجين ذري نشيط يعمل على إزالة الألوان 

الذينالأكسجيقدرةمنأقلالألوانإزالةعلىقدرتهأكسجينجزيءإلىالناتجويتحللالماءفيالبروميذوب
:الكلورحالةفيالنشيط

Q الكلور له القدرة على إزالة الألوان أكثر من البروم: علل

:استخدامات الهالوجينات 

:الكلورغازاستخدامات

يقتل ( عامل مؤكسد قوي) لأن محلول الكلور المائي . تنقية مياه المدن وأحواض السباحة ومياه الصرف الصحي▪
.البكتيريا المسببة للأمراض 

. وهو مادة بلاستيكية تستخدم كعازل للأرض وفي ورق الجدرانPVCصناعة كلوريد البوليفينيل ▪
.  الكلور، كأنيونات الكلوريد، مكون مهم للدم وسوائل أخرى في جسم الإنسان▪
محلول مخفف من الكلور يستخدم لتبييض الملابس▪
كلوريد الفضة لصناعة أفلام الكاميرات▪

:البروماستخدامات

بروميد الفضة لصناعة أفلام الكاميرات▪
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:اليوداستخدامات

Q يضاف يوديد الصوديوم إلى ملح الطعام: علل

الدرقيةالغدةتضخميمنعاليودلأن

:الفلوراستخدامات

صناعة مادة التفلون التي تمنع التصاق الطعام بالأواني▪
تخصيب اليورانيوم▪
حمض الهيدروفلوريك يستخدم في الحفر على الزجاج▪

Q يحفظ حمض الهيدروفلوريك في علب بلاستيكية : علل.

الزجاجيحفرلأنه

معظم مركبات الهالوجينات تذوب في الماء▪
أيونات الهاليدات توجد بوفرة في مياه البحر▪
أيونات الهاليدات توجد في الطبقات الملحية المتكونة من تبخر الماء المالح▪

https://www.uula.com/mqr/4CDC4CEB3C


العناصركيمياء:ةلثالثا الوحدة

(p)عناصر القطاع -أهم أسئلة البنك 

: التالية الفراغات املأ

Q_______________هو خام البورون ويستخدم في تحويل الماء العسر إلى ماء يسر.

Q من التحليل الكهربائيي لمصهور الكريوليت _____________ينتج.

Q وإنتاج أواني الطهي____________يستخدم الألمنيوم في صناعة.

Qعنصر الألمنيوم فلز نشط عندما يتعرض سطحه لأكسجين الهوء الجوي تتكون طبقة من_______________
._________________وتتميز هذه الطبقة بأنها 

Q 2Al + 2NaOH + 2H2O → _____________ + 3H2O

البوراكس

الألمنيوم

الطائرات

وم أكسيد الألمني
تقاوم التآكل 

2NaAlO2

Q في صناعة الأبواب و الشبابيك و أواني طهي الطعام و هياكل الطائرات _______________يستخدم. الألمنيوم

Q أكثر الفلزات وفرة في القشرة الأرضية_________________يعتبر عنصر  . الألمنيوم

Q  أحد العناصر التالية يحضر بتفاعل أكسيده مع فلز المغنسيوم وهو:

NaB KCa

:الصحيحةالإجابةاختر

Q يتميز الألمنيوم بـ:

للتأكلمقاوم
والمرونةالقوة

والحرارةللكهرباءجيدتوصيل
سبقماجميع

Q فلز من المجموعةA 3يد وهو أكثرها انتشارا في القشرة الأرضية في صورة خام البوكسايت أو الكورندوم وشد
:الصلابة هو 

البورون
الألمنيوم

الجاليوم
الأنديوم

Q أحد الفلزات التالية يتفاعل مع الأحماض والقواعد ويكون ملحا هو:

AlK NaMg

Q يستخدم البورون في جميع ما يلي ماعدا:

الطلاءصناعة
الزجاجصناعة

السيراميكتزيين
يةالشمسالطاقةخلاياصناعة

:التاليةالمعادالاتاكتب

Q تسخين أكسيد البورون بوجود المغنسيوم:

B2O3 + 3Mg  2B + 3MgO

Qالألمنيوم في وجود أكسجين الهواء الجوي ( احتراق ) تفاعل.

4Al + 3O2   2Al2O3



Q تفاعل الألمنيوم مع حمض الهيدروكلوريك.

Q تفاعل الألمنيوم مع هيدروكسيد الصوديوم.

2Al + 6HCl  2AlCl3 + 3H2

2Al + 2NaOH + 2H2O  2NaAlO2 + 3H2

: خطأ أم صح

Q يذوب غاز النيتروجين بشدة في الماء  .       (________)

Qيدخل عنصر الفسفور الأبيض في صناعة أعواد الثقاب لأنه نشط جدا .    (________) خطأ

خطأ

: التالية الفراغات املأ

Q عند درجة حرارة مرتفعة _________________يتحد النيتروجين مع الأكسجين ليكون.

Q والتي تدخل في تركيب أغشية الخلايا __________________________يدخل الفسفور في تركيب.

ك أكسيد النيتري

 ATPالدهنيات الفسفورية

Q ويحضر حمض النيتريك بطريقة_____________يحضر مركب الأمونيا في الصناعة بطريقة___________

Q وأكثرها ثباتا الفسفور _________والفسفور __________يوجد للفسفور نوعان هما الفسفور__________
___________وأكثرها نشاطا الفسفور

الأحمرالأحمرالأبيض
الأبيض

استوالدبوش-هابر 

Q جميع الخواص التالية من خواص غاز النيتروجين عدا:

الماءفيالذوبانشحيحة
بسهولةيتفاعللا

نالأكسجيغلياندرجةمنأعلىغليانهدرجة
الأمونياغازصناعةيدخل

:الصحيحةالإجابةاختر

Qتستخدم الأمونيا NH3  في:

التبريد
الأسمدةصناعة

المنظفاتصناعة
سبقماجميع

:التاليةالمعادالاتاكتب

Q بوش–تحضير غاز الأمونيا بطريقة هابر.

Q اتحاد النيتروجين مع الأكسجين لتكوين أكسد النيتريك عند درجة حرارة عالية.

N2 + 3H2  2NH3

N2 + O2  2NO

: التالية الفراغات املأ

Q ويسمى المركب الناتج بـ_____________تسمى عملية اتحاد المواد كيميائيا مع الأكسجين___________

Q حدوثفي طبقات الجو العليا تحت تأثير الأشعة فوق البنفسجية كما يتكون عند___________يتكون غاز
__________________________

Q أكثر العناصر وفرة في القشرة الأرضية____________يعتبر عنصر  . الأكسجين

الأكسيدالأكسدة

الأوزون

دية العواصف الكهربائية الرع

Qيحمي غاز الأوزونO3  الناتجة من الشمس _______________________الكائنات الحية من تأثير. ةالأشعة فوق البنفسحي



Q وبانيته في على شكل ترسيبات ضخمة تحت سطح الأرض ويتميز بلونه الأصفر الباهت وشح ذ___________يوجد
.الماء 

تالكبري

Q و __________و  ____________و ______________يستخدم الكبريت في الكثير من الصناعات منها صناعة
___________

Q كما يستخدم في صناعة حمض __________يعتبر الكبريت عاملا أساسيا في عمليات تكرير____________

Q ويصنع حمض الكبريتيك بطريقة __________يستخرج الكبريت من باطن الأرض بطريقة_____________

الأدويةكالبلاستيمواد الطلاء
الأصباغ

كالكبريتيالبترول

التلامسفراش

Q يستخدم غاز الأكسجين في:

:الصحيحةالإجابةاختر

.الغرقأوالحرائقبدخانالاختناقحالاتعلاج
.الصلبالحديدصناعةعندالشوائبأكسدة

الرئويالالتهابعلاج
سبقماجميع

:التاليةالمعادلاتاكتب

Qتفاعل الصوديوم مع كمية قليلة من الأكسجين

Q تفاعل الصوديوم مع كمية وافرة من الأكسجين

4Na + O2 → 2Na2O

2Na + O2 → Na2O2

Qاحتراق الكبريت في الهواء

S + O2  SO2

Qذوبان ثالث أكسيد الكبريت في الماء

SO3 + H2O  H2SO4

: التالية الفراغات املأ

Q___________ نشاط الهالوجينات بزيادة حجمها الذري وكتلتها الذرية.

Q 7تتواجد مركبات عناصر المجموعةA في مياة البحار والمحيطات ___________بصورة

Q لمحلول كلوريد الصوديوم المركز ويتميز بلونه ________________يحضر الكلور من__________________

Q 7تتمبز عناصر المجموعةAبأن جميع عناصرها من________________

الأخضر المصفر ائي التحليل الكهرب

أملاح

يقل

اللافلزات

Q من الرماد الناتج عن حرق الأعشاب البحرية ويتميز بأنه ذو لون ___________يحضر___________________

Q يستخدم حمض الهيدروفلوريكHF في_____________________

Q في صناعة التفلون والتي تمنع التصاق الطعام في أواني الطهي___________يستخدم.

Q الهيدروكلوريك و( الكلور)يتحلل ماء الكلور بواسطة أشعة الشمس إلى حمض___________________

Q على شكل ترسيبات من الفلورسبار في مياة البحر___________________يتواجد. مفلوريد الكالسيو

أكسجين ذري نشط

الفلور

الحفر على الزجاج

أرجواني داكن اليود



Q 7تسمى عناصر المجموعةA بـ:

:الصحيحةالإجابةاختر

Q الفلور من أنشط اللافلزات يستطيع أن يكون مركبات مع جميع العناصر عدا:

القلويةالفلزات
الأرضيةالقلويةالفلزات

النبيلةالغازات
الهالوجينات

وكلورونيونهيليوم
ويودوبرومكلور

وهيليومونيونأرجون
وهيليوموأرجونكريبتون

:التاليةالمعادالاتاكتب

Qذوبان الكلور في الماء بوجود أشعة الشمس

Qذوبان البروم في الماء بوجود أشعة الشمس

Cl2 + H2O  2HCl + [O]

Br2 + H2O  2HBr +  ½O2
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